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YYS İZLEME (GÜNCELLEME) SÜRECİNDE OLAN 

ŞİRKETLERİN DİKKAT ETMESİ GEREKEN 

HUSUSLAR  

 

Gümrük İşlemlerinin Kolaylaştırılması Yönetmeliğinde 

21.02.2020 tarihinde yapılan değişiklik ile YYS sahibi 

şirketlerin izlenme aralığı üç yıldan beş yıla çıkarılmıştır.  

 

 

07.04.2026 tarihi itibariyle 814 firma YYS sahibi olmuştur ve 

her yıl yaklaşık 50-60 firma YYS İzleme (Güncelleme) 

denetimine tabi olmaktadır. Bu kadar çok sayıda şirketi 

ilgilendirecek olan bu durumla ilgili olarak nasıl bir yol 

izlenmeli ve nelere dikkat edilmeli aşağıda başlıklar halinde 

anlatılmıştır.  

 

Soru Formunun Düzenlenmesinde Dikkat Edilmesi 

Gereken Hususlar:  

 

Soru formu, sertifikanın düzenlendiği tarihten sonraki 60 aylık 

dönemin sonuna tekabül eden tarihi izleyen üç aylık sürenin 

sonuna kadar ilgili bölge müdürlüğüne iletilmesi gerekir.  

 

Soru formu mutlaka Ticaret Bakanlığı sitesinde yayınlanan en 

son versiyona göre düzenlenmesi gerekir. Son versiyon olan v3.3.2. soru formuna bu 

linkten ulaşabilirsiniz: https://ticaret.gov.tr/gumruk-islemleri/yetkilendirilmis-yukumlu-

statusu/belgeler/yeni-ek-2-soru-formu-yetkilendirilmis-yukumlu-basvurularinda-

kullanilacak-olan-elektronik-soru-formu-v3-3-2 

 

Soru formu güncelleme çalışmasına, şirketteki organizasyon yapısının değişmesi, 

uygulamalarda oluşabilecek değişikler vb. nedeniyle güncel soru formunun verileceği 

tarihten en az 8-10 ay öncesinden planlamanın yapılması ve çalışmalara da aynı sürede 

başlanması gerekir.  

 

Soru formunda soruların cevaplandırılması için her bir soruya ilişkin yazılı usul 

hazırlanması ve/veya güncellenmesi gerektiğinden şirket için zorunlu olan soruları 

cevaplandıracak şekilde yazılı usullerin hazırlanması ve uygulamaların tam ve doğru olarak 

yapılması gerekir.  

 

YYS kapsamında olan tüm tesisler soru formuna eklenmeli ve yazılı usuller ile 

uygulamaların eklenen tüm tesisleri kapsaması gerekir.  

 

YYS başvurusu esnasında veya daha sonradan ortaya çıkan ve YYS’yi etkileyen tüm 

durumlar değerlendirilmeli, bildirimi yapılmayan veya farkına varılmayan hususlar da 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Cihan KÖKTAŞ 

 

Danışmanlık ve 

Denetim Birimi 

Yöneticisi 

 

 

https://ticaret.gov.tr/gumruk-islemleri/yetkilendirilmis-yukumlu-statusu/belgeler/yeni-ek-2-soru-formu-yetkilendirilmis-yukumlu-basvurularinda-kullanilacak-olan-elektronik-soru-formu-v3-3-2
https://ticaret.gov.tr/gumruk-islemleri/yetkilendirilmis-yukumlu-statusu/belgeler/yeni-ek-2-soru-formu-yetkilendirilmis-yukumlu-basvurularinda-kullanilacak-olan-elektronik-soru-formu-v3-3-2
https://ticaret.gov.tr/gumruk-islemleri/yetkilendirilmis-yukumlu-statusu/belgeler/yeni-ek-2-soru-formu-yetkilendirilmis-yukumlu-basvurularinda-kullanilacak-olan-elektronik-soru-formu-v3-3-2
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varsa bunlar da göz önünde bulundurularak soru formunun doldurulması esnasında 

tamamlanmalıdır. Acil olarak bildirilmesi gereken bir durum varsa güncelleme süresi 

beklemeden ilgili Bölge Müdürlüğüne bildirilmesi gerekir.  

 

Sertifika sahipleri; YYS kapsamına giren yeni bir üretim tesisi, depolama tesisi, fason 

üretim tesis vb. eklemeyi planlanıyorsa ve soru formu güncellemesine 6 aydan daha az süre 

varsa bu durumda Yönetmelik Eki Ek.1/A başvuru formu ile birlikte tesisin faaliyete 

geçtiğinin bildirimi bölge müdürlüğüne yapılır. Soru formu güncelleme döneminde 

bildirilen bu tesis soru formuna eklenebilir. Ancak güncelleme tarihine 6 aydan daha fazla 

süre varsa ve tesis hemen faaliyete geçecekse faaliyete geçtiği tarihten itibaren 5 iş günü 

içerisinde Ek.1/A başvuru formu ve Yönetmelik eki ek.24 tesis ekleme ve bildirim formu 

ile bildirimde bulunulması gerekir.  

 

Gümrük İşlemlerinin Kolaylaştırılması Yönetmeliğinin 159. maddesine göre yerinde 

incelemeye tabi olan hususlar dışındaki tüm YYS şartlarına ilişkin koşulların sağlanıp 

sağlanmadığı ilgili bölge müdürlüğü tarafından her beş yılda bir koşulların tevsikine ilişkin 

belgeler ve Bakanlık veri tabanları üzerinden yapılacak ön izleme ile kontrol edilir.  

 

Dolayısıyla, izlemenin yapılabilmesi için gerekli belgelerin sertifika sahibi tarafından 

bölge müdürlüğüne ibraz edilmesi gerekir. Başvuru sahibi tarafından ilgili belgeler 

sertifikanın düzenlendiği tarihten sonraki altmış aylık dönemlerin sonuna tekabül (ikinci 

güncelleme ikin 120. ay baz alınmalıdır. )  eden tarihi izleyen birinci ayın sonundan itibaren 

on beş iş günü içinde YYS başvurusu için gerekli olan belgeler ilgili bölge müdürlüğüne 

ibraz edilir.  

 

İbraz Edilmesi Gereken Belgeler:  

 

- Yönetmelik eki Ek.1/A Başvuru Formu ve sahip olunan gerekli yetki ve izinlere göre 

Ek.1/B ila 1/F arasındaki formlar  

 

- Ek.2 Soru Formu  

 

- Yönetim Kurulu üyeleri, sermayesi yüzde 10 ve üzerine sahip gerçek kişiler ile gümrük 

ve dış ticaret işlemlerini temsile haiz kişilerin adli sicil belgeleri, bu kişilerden sürekli 

olarak yurtdışında ikamet edenler varsa Yönetmelik eki Ek.3’te yer alan örneğe uygun 

beyan formu  

 

- SGK prim borcu yoktur yazısı  

 

- Vergi borcu yoktur yazısı  

 

- Son üç yıl karşılaştırmalı olacak şekilde Yönetmelik Ek.5’te yer alan örneğe uygun 

şekilde olumlu olarak sonuca bağlanan YMM Raporu  

 

- Avrupa Akreditasyon Birliğinin karşılıklı tanıma anlaşmalarına imza atmış akreditasyon 

kurumları tarafından akredite edilmiş uygunluk değerlendirme kuruluşlarınca 

düzenlenecek ve akreditasyon kurumunun markasını taşıyan geçerli ISO 9001 ve ISO 

27001 sertifikalarının aslı veya düzenleyen kuruluş tarafından onaylı örneği. (Belgelerin 
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kapsamının güncel olmasına ve YYS kapsamında ISO sertifikalarında bulunması gereken 

tesis adreslerinin yer almasına dikkat edilmesi gerekir.)  

 

- Üretici şirket olunması halinde Kapasite Raporu 

 

Bölge Müdürlüğü Ön İzleme Süreci  

 

Sertifika sahibi tarafından belgelerin ibrazı müteakiben en geç on beş iş günü içerisinde 

izleme faaliyeti ilgili bölge müdürlüğü tarafından sonuçlandırılır. Bu süre başvuru sahibine 

bilgi verilmesi kaydıyla on beş iş günü uzatılabilir. Eksik olan bilgi veya belge varsa 

mevzuatta belirtilen süreler içerisinde bölge müdürlüğü tarafından sertifika sahibinden 

talep edilir.  

 

Bölge Müdürlüğü Tarafından Yapılan İncelemeler:  

 

- YYS koşullarına ilişkin sertifika sahibi tarafından ibraz edilen başvuru belgelerinin 

uygunluğu ile belgelerin eksik olup olmadığının kontrolü yapılır. 

 

- Bakanlık veri tabanında yer alan bilgilerle ibraz edilen bilgi belgelerin uyumluluğu ile 

diğer YYS şartlarını sağlayıp sağlamadığının kontrolü yapılır.  

 

- Sahip olunan izin/yetkilere ilişkin belgelerin kontrolü yapılır. (Kapasite Raporu, Ekspertiz 

Raporu, Uluslararası Taşımacı Yetki Belgesi veya İthalat Eşyasının Grup İmalatçılarının 

Üretiminde Kullanım Oranına İlişkin YMM Raporu)  

 

- KDS üzerinden yapılan ceza kararları sorgusu neticesine sertifika sahibinin ceza 

kararlarına ilişkin koşulları karşılayıp karşılamadığının kontrolü yapılır.  

 

- En az 100 gümrük beyanı şartının sağlanıp sağlanmadığının kontrolü yapılır.  

 

- Üretici şirket dışında yer alan YYS sahibi şirketlerin ithalat ve ihracat tutarlarının yeterli 

olup olmadığının kontrolü yapılır. 

 

Sonradan Kontrol Yetkilisi (Müfettiş) Denetimi:  

 

İlgili bölge müdürlüğü tarafından yapılan öz izleme tamamlandıktan sonra dosya ilgili 

genel müdürlüğe sevk edilir.  

 

Genel müdürlük tarafından başvuru belgeleri ile birlikte şirketin düzenlemiş olduğu 

Gümrük İşlemlerinin Kolaylaştırılması Yönetmeliği eki Ek.2 soru formu ve bu kapsamda 

oluşturulan yazılı usullerin uygunluğu kontrol edilir. Bu aşamada eksiklikler varsa şirket 

tarafından tamamlanır ve şirket tesislerinde uygulamaya ilişkin yerinde denetim yapılması 

için sonradan kontrol yetkilisi (müfettiş) görevlendirilir.  

 

Sonradan kontrol yetkilisi (müfettiş) tarafından Ek.2 soru formu ve yazılı usullerin 

şirketteki uygulamaları kontrol edilir ve Gümrük İşlemlerinin Kolaylaştırılması 

Yönetmeliği Ek.7’de yer alan yerinde inceleme değerlendirme formu düzenlenir.  
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Sonradan Kontrol Yetkilisi (müfettiş) tarafından yapılacak denetimde aşağıdaki hususlara 

dikkat edilmesi gerekir.  

 

- Yazılı usullere ilişkin uygulamalar sonradan kontrol yetkilisine sunulmalıdır.  

 

- Yazılı usul ile uygulama arasında çelişki olmamalıdır.  

 

- Yapılan uygulamalar süreklilik arz etmeli ve süreklilik arz ettiği sonradan kontrol 

yetkilisine gösterilmelidir.  

 

- Sonradan kontrol yetkilisi gelmeden önce yazılı usul ve uygulamalarda eksiklik olup 

olmadığının kontrolünün mutlaka yapılması gerekir ve varsa en kısa sürede giderilmesi 

gerekir.  

 

Sonuç:  

 

YYS izleme sürecinde yapılacak olan denetimlerde, son beş yılda yapılmış olan YYS 

kapsamındaki işlemlerden sorumlu olunduğundan; şirketlerin başvuru aşamasındaki 

hazırlık ve denetim sürecinden daha zorlu geçtiği görülmektedir.  

 

Dolayısıyla, YYS izleme sürecine giren veya izleme tarihine 1 yıldan daha az bir süre kalan 

YYS sahibi şirketlerin süreçle ilgili çalışmalara mutlaka başlaması ve hazırlık yapması önem 

arz etmektedir. Bu konudaki hazırlığın da YYS konusunda donanımlı ve tecrübeli 

danışmanlardan alınması YYS izleme sürecinin sorunsuz ilerlemesi açısından büyük önem 

taşımaktadır. 
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03.03.2026 

İthalatçı Bilgi Formu Güncelleme ve Kayıt Belgesi Süreci 

İthalatta Gözetim Uygulaması kapsamında, Kayıt Belgesi 

düzenlenebilmesi için İthalatçı Bilgi Formlarının güncel 

verilerle ve Yeminli Mali Müşavir (YMM) onayıyla 

sisteme yüklenmesi gerekmektedir. Belirtilen tarihe kadar 

güncellenmeyen formlar, yeni başvuruların 

değerlendirmeye alınmasını engelleyecektir. 

Güncelleme Gereklilikleri ve Süreç 

1. 2025 Yılı Verilerinin Eklenmesi 

Formlar, cari yıl olan 2025 yılı verilerini içerecek şekilde Tebliğ formatına uygun olarak 

güncellenmelidir. 

2. YMM Onayı Zorunluluğu 

Tüm formların Yeminli Mali Müşavir tarafından onaylanmış olması yasal bir zorunluluktur. 

3. Elektronik Onay ve İletim 

Formlar, kayıt merkezine elektronik ortamda “onay geri al” tuşu tıklanarak iletilmelidir. 

Kritik Tarihler ve Uygulama 

31 Mayıs 2026: Son Güncelleme Tarihi 

Formların bu tarihe kadar sisteme eksiksiz ve onaylı şekilde yüklenmesi gerekmektedir. 

1 Haziran 2026: Başvuruların Durdurulması 

Formu ibraz etmeyenlerin Kayıt Belgesi başvuruları sistem tarafından değerlendirmeye 

alınmayacaktır. 

Geç İbraz Durumunda Düzenleme 

1 Haziran 2026 tarihinden sonra ibraz edilen YMM onaylı İthalatçı Bilgi Formu için, belgenin 

düzenlenmesi yalnızca ibraz tarihinden itibaren mümkün olacaktır. 

03.03.2026 

Bulgaristan’da ICS2 Uygulaması Hk. Yazı 

Avrupa Birliği’nde devreye alınan İthalat Kontrol Sistemi 2 (ICS2) ve Yeni Bilgisayarlı Transit 

Sistemi Faz 6 (NCTS P6) uygulamalarına ilişkin olarak, 18 Aralık 2025 tarihinde Avrupa Birliği 
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Resmî Gazetesinde yayımlanan 2025/2591 sayılı Komisyon Uygulama Tüzüğü kapsamında 

sağlanan imkânlar çerçevesinde; 

Bulgaristan’ın,ülkemizin de talebine istinaden,1Haziran 2026 tarihine kadar istisna (derogasyon) 

talep ettiği ve bu kapsamda söz konusu tarihe kadar ekonomik operatörlerin; 

ICS1 veya ICS2 sistemi üzerinden Giriş Özet Beyan (ENS), 

NCTS Faz 5 sistemi üzerinden ise kombine transit beyanı 

sunabileceği bildirilmiştir. 

Bununla birlikte, Bulgaristan’dan başlayan taşımalarda ICS2 sisteminin kullanılacağı     

belirtilmiştir. 

03.03.2026 

Suriye-Kanatli Hayvancilik ve Tarim Ürünleri İthalat Düzenlemeleri (Mart 2026) 

Suriye Arap Cumhuriyeti makamlarınca kanatlı hayvancılık sektörüne ilişkin ithalat 

düzenlemelerine gidilmiştir.  

Söz konusu düzenlemelerin; piliç fiyatlarındaki artış, doğu bölgesinin açılması sonucu yerel 

pazarda arzın azalması ve ulusal üretimin korunması amacıyla alındığı ifade edilmiştir. 

Alınan Kararlar; 

2026  Yılı 4 No’lu Karar (28 Şubat 2026) 

Mart 2026 ayı boyunca patates ithalatı yasaklanmıştır. 

Mart 2026 ayı boyunca dondurulmuş bütün piliç ve piliç parçalarının ithalatı yasaklanmıştır. 

Genel Gümrük İdaresi, yasak kapsamındaki ürünlere ait gümrük beyannamelerini kabul 

etmeyecek; ihlallerde yasal işlemler uygulanacaktır. 

2026 Yılı 5 No’lu Karar (28 Şubat 2026) 

2026 tarihli 1 No’lu Karar’a ek olarak; kuluçkalık yumurta ve civciv ithalatına izin verilen 

süre 31 Mart 2026 tarihine kadar uzatılmıştır. 

04.03.2026 

AB Mevzuatı: Endonezya Menşeli Biyodizel İthalatına Kesin Bir Telafi Edici Vergi 

Uygulanması Hk. 

4.3.2026 tarihli ve Avrupa Birliği Resmî Gazetesi’nde yayımlanan (AB) 2016/1037 sayılı 

Komisyon Uygulama Yönetmeliği ile; 
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Endonezya menşeli; 

CN kodları: 

• ex 1516 20 98 (TARIC: 1516 20 98 21, 1516 20 98 29, 1516 20 98 33), 

•  

ex 1518 00 91 (TARIC: 1518 00 91 21, 1518 00 91 29, 1518 00 91 33), 

•  

ex 1518 00 95 (TARIC: 1518 00 95 21, 1518 00 95 33), 

•  

1518 00 99 (TARIC: 1518 00 99 21, 1518 00 99 29, 1518 00 99 33), 

•  

ex 2710 19 11 (TARIC: 2710 19 11 10), 

• ex 2710 19 15 (TARIC: 2710 19 15 10), 

• ex 2710 19 21 (TARIC: 2710 19 21 10), 

• ex 2710 19 25 (TARIC: 2710 19 25 10), 

• ex 2710 19 29 (TARIC: 2710 19 29 10), 

• ex 2710 19 42 (TARIC: 2710 19 42 21, 2710 19 42 29), 

• ex 27101944 (TARIC:2710 19 44 21, 2710 19 44 29, 2710 19 44 33), 

• ex 2710 19 46 (TARIC: 2710 19 46 21, 2710 19 46 29, 2710 19 46 33), 

•  

ex 2710 19 47 (TARIC: 2710 19 47 21, 2710 19 47 29, 2710 19 47 33), 

2710 20 11,2710 20 16, 

• ex 3824 99 92 (TARIC: 3824 99 92 10, 3824 99 92 14, 3824 99 92 17), 

3826 00 10 ve ex 3826 00 90 (TARIC: 3826 00 90 11, 3826 00 90 19, 3826 00 90 33) 

kapsamına giren; fosil olmayan kaynaklı, saf halde veya karışım halinde ithal edilen yağ asidi 

mono-alkil esterleri ve/veya parafinik gaz yağlarına kesin telafi edici vergi uygulanmasına karar 

verilmiştir. 

Söz konusu Yönetmeliğin 1 inci paragrafında belirtilen ve aşağıda listelenen şirketler tarafından 

üretilen ürünler için, gümrük vergisi öncesi net, serbest teslim (CIF) fiyatına uygulanacak kesin 

telafi edici gümrük vergisi oranları aşağıda yer almaktadır. 
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İlgili kaynak : eurlex.europa.eu/legalcontent/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600479 

04.03.2026 

2026/7 Sayılı Genelge - Havayolu Gümrük Beyan Sistemi (HGBS) Konulu 2025/13 Sayılı 

Genelgede Değ. 

 

Havayolu Beyan Formu ve eki 

belgelerin elektronik ortamda gümrük 

idaresine sunulması ve onaylanması ile 

havayolu ile taşınan eşyanın elektronik 

olarak takibinin sağlanması amacıyla 

oluşturulan Havayolu Gümrük Beyan 

Sistemine (HGBS) ilişkin 2025/13 

sayılı Genelgede, 2026/7 sayılı Genelge 

ile değişiklik yapılmıştır.  

Bu kapsamda, “Havayolu Gümrük Beyan Sistemi (HGBS)” konulu Genelgenin 5 inci 

maddesinin son cümlesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir: 

“Tescil edilen beyan, gümrük idaresince onay işlemi yapılana kadar geri çekilmek suretiyle; 

onaylandıktan sonra ise gümrük idaresinden geri gönderilme talep edilmek suretiyle 

düzeltilebilir.” 

Söz konusu değişikliğe ilişkin 2026/7 sayılı Genelgenin yürürlük tarihi 04.05.2026 olarak 

belirlenmiştir. 

İlgili kaynak : files.igmd.org.tr/doc/4032026-094001_ggm-20267-sayili-genelgepdf.pdf 

04.03.2026 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2025/19) 

Yayımlanan tebliğ ile Çin Halk Cumhuriyeti, Mısır Arap Cumhuriyeti ve Rusya Federasyonu 

menşeli 3920.20.21.0019 GTİP altında kayıtlı “diğerleri” eşya tanımlı “çift yönlü gerdirilmiş 

polipropilen film (BOPP film) “ ürününe yönelik başlatılan damping soruşturmasının 

tamamlanması neticesinde, eşya tanımı ve menşe ülkesi belirtilen eşyanın Türkiye’ye ithalatında 
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aşağıdaki tabloda gösterilen oranlarda dampinge karşı kesin önlemin uygulanmasına karar 

verilmiştir.  

 

Tebliğ yayımlandığı tarihte (23.07.2025) yürürlüğe girmiştir.  

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250723-4.htm 

05.03.2026 

4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa Ekli (I) Sayılı Listenin (A) Cetvelinde Yer 

Alan Bazı Malların Özel Tüketim Vergisi Tutarlarının Yeniden Tespiti Hakkında Karar 

(Eşel Mobil Uygulaması) 

2 Mart 2026 tarihi itibarıyla yürürlüğe giren düzenleme kapsamında, karar eki listede yer alan 

akaryakıt ürünlerinin Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK) tarafından ilan edilen yurtiçi 

rafineri çıkış fiyatlarında meydana gelen değişimlere bağlı olarak Özel Tüketim Vergisi (ÖTV) 

tutarlarında otomatik düzenleme yapılacaktır. 

Buna göre; 

• Uluslararası petrol fiyatları veya döviz kurlarına bağlı olarak rafineri çıkış fiyatlarında 

3912.20.19.00.11artış olması halinde, ilgili ürünlerin ÖTV tutarı artış tutarının %75’i 

kadar azaltılacaktır. 

• Fiyatlarda azalış olması halinde ise, ÖTV tutarı azalış tutarının %75’i kadar artırılacaktır. 

• Yapılacak bu düzenleme sonucunda uygulanacak ÖTV tutarı, 2 Mart 2026 tarihinde 

geçerli olan ÖTV tutarını aşamayacaktır. 

İthal edilen söz konusu ürünlerde uygulanacak ÖTV tutarları da aynı esaslar çerçevesinde 

belirlenecektir. 

Ayrıca, 2 Mart 2026 tarihi itibarıyla yurtiçi rafineri çıkış fiyatı bulunmayan ürünler için ÖTV 

tutarları, EPDK tarafından belirlenen baz fiyatlar dikkate alınarak hesaplanacaktır. 
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Bu kapsamda ÖTV tutarlarında yapılan azalışların tekrar 2 Mart 2026 tarihinde uygulanan ÖTV 

seviyesine ulaşması halinde, ilgili ürün bakımından söz konusu karar hükümleri 

uygulanmayacaktır. 

Bu Kararın uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar Hazine ve Maliye Bakanlığınca tespit edilir. 

Bu Karar yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

Bu Karar hükümlerini Hazine ve Maliye Bakanı yürütür. 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260305-1.pdf 

05.03.2026 

Türkiye-Avrupa Birliği Ekonomik ve Ticari İlişkileri Hk. 

Prof. Dr. Ömer Bolat, Türkiye Cumhuriyeti Ticaret Bakanı tarafından yapılan açıklamada, 

Avrupa Birliği ile karşılıklı anlayış temelinde yürütülen ekonomik ve ticari iş birliği çerçevesinde 

gerçekleştirilen yoğun ve yapıcı diplomasi trafiğinin olumlu sonuçları alındığı belirtilmiştir. 

AB’nin taslak hâlinde yayımladığı Sanayi Hızlandırma Yasası ve “AB Ürünü – Made in EU” 

politikası kapsamında, Türkiye ile mevcut Gümrük Birliğinin söz konusu politika çerçevesinde 

tanınmasının sağlandığı ifade edilmiştir. Bu karar, her iki tarafın yatırımları ve girişimlerinin 

devamlılığı ile Avrupa değer zincirlerinin rekabetçiliği açısından önem taşımaktadır. 

AB ile yürütülen istişareler sonucunda, yayımlanan taslakta “AB menşei” şartının Gümrük 

Birliği çerçevesinde Türkiye’yi de kapsayacak şekilde düzenlenmesinin, ticari ilişkiler açısından 

önemli bir adımı teşkil ettiği vurgulanmıştır. 

Türkiye, özellikle otomotiv sektörü başta olmak üzere birçok kritik ürün grubunda Avrupa değer 

zincirlerinin ayrılmaz ve güvenilir bir parçasıdır. Bu gelişmenin, Türkiye-AB sektörel 

entegrasyonunu güçlendirmesi ve değer zincirlerinin yeşil ve dijital dönüşümünü hızlandırması 

öngörülmektedir. 

Önümüzdeki dönemde, mütekabiliyet esasına dayalı olarak kamu alımları piyasalarında 

karşılıklı açılımın sağlanması, bağlantısallık ve yeşil dönüşüm gibi alanlarda AB ile yakın iş 

birliğinin kararlılıkla sürdürülmesi ve ekonomik ortaklığın daha da güçlendirilmesi 

hedeflenmektedir. 

05.03.2026 

Orta Doğu’daki Gelişmelerin Lojistik ve Ticaret Üzerindeki Etkileri 

Orta Doğu’da artan jeopolitik gerilimler, Türkiye’nin bölge ile yürüttüğü dış ticaret ve lojistik 

faaliyetlerinde önemli aksamalara yol açmaktadır. Hava sahalarının kapanması nedeniyle hava 

kargo taşımacılığı büyük ölçüde durma noktasına gelmiş, birçok havayolu şirketi bölgeye 

yönelik uçuşlarını geçici olarak askıya almıştır. Bu kapsamda Turkish Airlines tarafından İran, 

Irak, Suriye, Lübnan, Ürdün, Katar, Kuveyt, Bahreyn, Suudi Arabistan’ın Dammam hattı ve 

Birleşik Arap Emirlikleri seferlerinin ikinci bir duyuruya kadar iptal edildiği bildirilmiştir. 
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Sektör temsilcilerinin açıklamalarına göre hava sahalarının kapalı olması nedeniyle yolcu 

uçuşlarının durması kargo kapasitesinde ciddi daralmaya neden olmuş, bazı havayolları yalnızca 

mevcut ambar yüklerini eritmek amacıyla sınırlı ve anlık izinlerle operasyon 

gerçekleştirebilmektedir. Yeni rezervasyonların ise büyük ölçüde durdurulduğu ifade 

edilmektedir. 

Denizyolu taşımacılığında da önemli maliyet artışları yaşanmaktadır. Küresel hat 

operatörlerinden MSC Mediterranean Shipping Company, COSCO Shipping ve OOCL bazı 

hatlarda yeni yük kabulünü geçici olarak durdurmuştur. Öte yandan CMA CGM ve Hapag-Lloyd 

gibi hat operatörleri güvenlik riskleri nedeniyle Suez Canal yerine Cape of Good Hope rotasını 

tercih etmeye başlamıştır. Yerli armatörlerden Turkon Line ise navlunlara savaş risk primleri 

uygulamaya başlamıştır. Sektörde uygulamaya konulan “War Risk Surcharge” ve “Emergency 

Conflict Surcharge” gibi ek ücretler nedeniyle navlun maliyetlerinde ciddi artışlar görülmekte, 

bazı hatlarda yaklaşık 2.500 dolar seviyesindeki navlun ücretlerine 5.000 dolar civarında ek 

maliyet yansıtıldığı ve toplam maliyetlerin üç katına kadar çıktığı ifade edilmektedir. Bu durum 

ihracatçılar açısından sevkiyat planlarının yeniden değerlendirilmesine neden olmaktadır. 

Karayolu taşımacılığında ise en önemli yoğunluk Gürbulak Sınır Kapısı’nda yaşanmaktadır. İran 

tarafındaki pasaport kontrol noktasının bombalanması nedeniyle işlemlerin manuel olarak 

yürütüldüğü ve geçiş sürelerinin uzadığı bildirilmektedir. Uluslararası Nakliyeciler Derneği 

yetkililerine göre normal şartlarda yaklaşık 24 saat süren geçiş işlemleri 48 saate kadar uzamıştır. 

Güvenlik riskleri nedeniyle İran hattındaki navlun ücretlerinin yaklaşık 250 dolardan 1.000 dolar 

seviyesine yükseldiği belirtilirken, güvenlik endişeleri nedeniyle bazı sürücülerin bu güzergâhta 

çalışmak istememesi operasyonel zorlukları artırmaktadır. 

Taşımacılık ve lojistik sektöründe yaşanan belirsizliklere rağmen turizm sektöründe daha 

temkinli bir tablo görülmektedir. Türkiye Otelciler Birliği Başkanı Müberra Eresin, bölgedeki 

gelişmelerin Körfez ülkelerinden gelen turist akışında kısa vadeli bir yavaşlama yaratabileceğini 

ancak Türkiye’nin güvenli destinasyon algısı nedeniyle talebin yeniden toparlanabileceğini ifade 

etmiştir. Sektör temsilcileri, uluslararası turizm fuarlarında Türkiye’nin “güvenli destinasyon” 

olarak öne çıktığını ve rezervasyonların orta vadede yeniden artış gösterebileceğini 

değerlendirmektedir. 

Bölgedeki gelişmeler yakından takip edilmekte olup Orta Doğu hattında sevkiyat gerçekleştiren 

firmaların olası gecikmeler, rota değişiklikleri ve maliyet artışlarını dikkate alarak operasyonel 

planlamalarını gözden geçirmeleri önem arz etmektedir. 
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06.03.2026 

 

AB Mevzuatı: 6 Mart 2026'dan İtibaren Belirli Pirinç Türlerine Uygulanacak İthalat 

Vergilerinin Belirlenmesi 

 

 

6.3.2026 tarihli AB Resmi Gazetesi'nde 

yayımlanan (AB) 2026/527 sayılı Komisyon 

Uygulama Yönetmeliği ile ; 6 Mart 2026'dan 

itibaren CN kodu 1006 20 kapsamına giren 

(AB) 2023/2835 sayılı Komisyon Uygulama 

Yönetmeliğinde belirtilen çeşitlerden 

kabuksuz basmati pirinci 

hariç, kabuksuz pirinç için, ithalat vergisi ton başına 30 EUR olacaktır.  

 

Bu yönetmelik, 6 Mart 2026 tarihinde yürürlüğe girer. 

 

İlgili kaynak : eurlex.europa.eu/legalcontent/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600527 

 

06.03.2026 

 

Türkiye PEM Matrisi Güncellemesi  

EFTA ülkeleri (Norveç, İsviçre, İzlanda ve Lihtenştayn) ile Tunus’un PEM Sekretaryası’na 

yaptıkları bildirimlere istinaden, EFTA ile Tunus arasındaki tercihli ticaretin 1 Mart 2026 tarihi 

itibarıyla revize PEM kurallarına göre yürütüleceği bildirilmiştir. 

Bu çerçevede; 

▪ Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli 

Menşe Kurallarına Dair 

Bölgesel Konvansiyon Ortak 

Komitesi’nin 1/2023 sayılı 

Kararı kapsamında, 

▪ Tercihli Menşe Kuralları 

Hakkında Yönetmeliğin 10 

uncu maddesinin on üçüncü 

fıkrası, 

▪ Pan-Avrupa-Akdeniz Menşe 

Kümülasyon S istemi Kapsamı 

Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin Tespiti Hakkında Yönetmeliğin 6 ncı maddesinin 

birinci fıkrasının (g) bendi, 

▪ Ve Türkiye ile Avrupa Topluluğu Arasında Oluşturulan Gümrük Birliği’nin 

Uygulanmasına İlişkin Esaslar Hakkında Karar’ın 68/A maddesi 

uyarınca yayımlanan Türkiye PEM Matrisi’nin ilgili bölümleri güncellenmiştir. 
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6 Mart tarihinde,  24 Şubat 2026 tarihinde Ticaret Bakanlığı resmî internet sitesinde yayımlanan 

tablonun yerine yeni bir tablo eklenmiştir.  

Çapraz kümülasyon imkânlarında değişiklik olması halinde ayrıca duyuru yapılacaktır. 

İlgili kaynak : ticaret.gov.tr/duyurular/turkiye-pem-matrisi-guncellemesi-6-mart-2026 

06.03.2026 

Revize PEM – Menşe İspat Belgelerinde Kümülasyon Bilgisi Yer Almasını Zorunlu 

Tutmayan Ülkeler (6 Mart 2026) 

20/12/2025 tarihli ve 33113 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli 

Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Ortak Komitesinin 1/2023 sayılı Kararı 

kapsamında yürürlüğe giren Tercihli Menşe Kuralları Hakkında Yönetmeliğin “Menşe 

kümülasyonu” başlıklı 10 uncu maddesinin onuncu ve on birinci fıkralarında aşağıdaki 

hükümlere yer verilmektedir: 

“(10) Ürünlerin ihracatı gerçekleştiren Taraf ülke menşe statüsünü bu maddede belirtilen 

kümülasyonun uygulanması suretiyle elde etmiş olması halinde, bu Yönetmeliğin altıncı 

bölümünde yer alan usullere uygun biçimde düzenlenen veya hazırlanan menşe ispat belgesine 

İngilizce olarak “CUMULATION APPLIED WITH (Taraf ülke/ülkelerin İngilizce dilindeki 

isim/isimleri)” ibaresi yazılır. Menşe ispat belgesi olarak EUR.1 dolaşım belgesinin kullanıldığı 

hallerde bu ibare 7 numaralı kutuya yazılır. 

(11) Taraf ülkeler, ihracatı gerçekleştiren Taraf ülke menşe statüsünü bu maddede belirtilen 

kümülasyonun uygulanması suretiyle elde etmiş ürünlerin ithalatında, onuncu fıkrada belirtilen 

ibarenin menşe ispat belgesine yazılması hususundan feragat edebilir. Bu tercihte bulunan Taraf 

ülkeler Bakanlık resmî internet sitesinden duyurulur.” 

Bu çerçevede, PEM Sekretaryası’ndan edinilen bilgiye göre; EFTA ülkeleri (İsviçre, Norveç, 

İzlanda ve Lihtenştayn) ile Bosna-Hersek, söz konusu madde kapsamında yer alan feragat 

haklarını kullanmışlardır. 

Buna göre, 6 Mart 2026 tarihi itibarıyla, Yönetmelik hükümlerine uygun olarak Türkiye’den 

EFTA ülkeleri ve Bosna-Hersek’e yapılacak ihracatlarda, tercihli tarife talebine konu Türkiye 

menşeli eşyanın menşe statüsü, çapraz kümülasyonun uygulanabilir olduğu diğer PEM 

ülkeleriyle kümülasyon uygulanmak suretiyle kazanılmış olsa dahi, Yönetmeliğin 10 uncu 

maddesinin onuncu fıkrasında belirtilen kümülasyon ibaresinin menşe ispat belgesine yazılması 

zorunluluğu, söz konusu ülkelerde gerçekleştirilecek ithalat işlemleri bakımından tek taraflı 

olarak kaldırılmıştır. 

İlgili Kaynak : ticaret.gov.tr/duyurular/revize-pem-mense-ispat-belgelerinde-kumulasyon-

bilgisi-yer-almasini-zorunlu-tutmayan-ulkeler-6-mart-2026 
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08.03.2026 

3102.10 Tarife Pozisyonunda Sınıflandırılan Üre İthalatında Gümrük Vergisinin %0 

Olarak Uygulanması Hk. 

İthalat Rejimi Kararı eki II sayılı listede yer alan 31. Fasıl başlıklı tabloda bulunan 

3102.10.12.00.00, 3102.10.15.00.00, 3102.10.19.00.00 ve 3102.10.90.00.00 GTİP satırlarına 

eklenen dipnot ile üre ithalatında uygulanan gümrük vergisi oranı %0 olarak belirlenmiştir. 

İlgili düzenleme kapsamında söz konusu GTİP’ler altında yer alan üre cinsi ürünlerin ithalatında 

gümrük vergisi alınmayacaktır. 

 

 

 

Bu Karar yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

Bu Karar hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür. 

Resmi gazete linki  : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260307-1.pdf 

08.03.2026 

İhracat Destekleri Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 

11007) Hk. 

İhracat Destekleri Hakkında Kararda yapılan değişiklik ile yurt dışında yerleşik 

şirketlerin/markaların satın alınması, kira giderleri ve tanıtım faaliyetlerine yönelik destek 

oranları yeniden düzenlenmiştir. 

Bu kapsamda; 

• Yurt dışında satın alınan şirketlerin kira giderleri, yıllık 7.500.000 TL’ye kadar %50 

oranında desteklenecektir. 

• Yurt dışında gerçekleştirilen tanıtım ve pazarlama faaliyetlerine ilişkin giderler, yıllık 

9.500.000 TL’ye kadar %50 oranında destek kapsamında değerlendirilecektir. 

• Yurt dışında yerleşik ileri teknoloji şirketlerinin satın alınmasına yönelik krediler için 

faiz desteği sağlanacaktır. Bu kapsamda Türk Lirası cinsinden kredilerde %5, döviz 

cinsinden kredilerde ise %2 oranında destek verilecektir. 

• İleri teknoloji şirketlerinin alımında kullanılan kredilerin faiz giderleri, yıllık 

171.000.000 TL’ye kadar desteklenecek olup, söz konusu destek ödenen faiz giderlerinin 

%50’sine kadar uygulanabilecektir. 

• Şirketler söz konusu desteklerden en fazla 4 yıl süreyle yararlanabilecek olup, destekler 

toplamda en fazla 25 birim için sağlanacaktır. 
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Öte yandan yapılan düzenleme ile birlikte bazı maddeler yürürlükten kaldırılmış olup, bunlar 

arasında sanal fuar katılım destekleri ile bazı eski destekleme uygulamaları da yer almaktadır. 

Resmi gazete linki  : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260307-6.pdf 

08.03.2026 

Romanya Menşeli/Çıkışlı Demir veya Çelikten Boru Bağlantı Parçaları İçin Önlemlerin 

Etkisiz Kılınmasına Karşı Soruşturma Hk. 

7 Mart 2026 tarihli ve 33189 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta Haksız Rekabetin 

Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2026/5) ile; Trakya Döküm San. ve Tic. A.Ş. tarafından yapılan 

başvuru üzerine, Romanya menşeli/çıkışlı 7307.19 GTP altında yer alan “diğerleri (boru 

bağlantı parçaları)” ithalatına yönelik olarak mevcut önlemlerin etkisiz kılındığı iddiasıyla 

soruşturma açılması ve soruşturmanın usul ve esaslarının belirlenmesi amaçlanmaktadır. 

 

Söz konusu Tebliğ; 

 

3577 sayılı İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Kanun, 99/13482 sayılı Bakanlar 

Kurulu Kararı ve İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Yönetmelik hükümlerine 

dayanılarak hazırlanmıştır. 

Resmi gazete linki  : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260307-11.htm 

12.03.2026 

Limon İthalatında Gümrük Vergisi Düşürüldü 

0805.50.10 ve 0805.50.90 tarifesinde yer alan “Limon” ithalatında uygulanan vergi 31.07.2026 

tarihinde kadar % 10’a indirilmiştir. (Bosna Hersek ve Singapur % 0)  

 

Resmi gazete linki: : https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260312-3.pdf 

Yürürlük tarihi : 12.03.2026 
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16.03.2026 

Malezya Menşeli Kontrplak İthalatında Mentakab Veneer & Plywood Sdn. Bhd. Firması 

İçin Dampinge Karşı Önlem Oranı %0 Olarak Belirlendi 

Malezya menşeli/çıkışlı ve 4412.10, 4412.31, 4412.33, 4412.34 ve 4412.39 GTP’leri 

kapsamında yer alan kontrplakların ithalatında, İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 

Tebliğ (Tebliğ No: 2025/2) kapsamında uygulanmakta olan dampinge karşı önlemin, 

Malezya’da yerleşik Mentakab Veneer & Plywood Sdn. Bhd. firması için %0 (sıfır) olarak 

uygulanmasına karar verilmiştir. 

Söz konusu önlemin %0 (sıfır) olarak uygulanabilmesi için ithalat işlemleri sırasında 

Üretici/İhracatçı Belgesinin ibraz edilmesi gerekmektedir. 

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür. 

16.03.2026 

Gümrükler Genel Müdürlüğünün Yurt İçi Giderlerin Beyanı Konulu Yazısı 

Bilindiği üzere, 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanununun 21 inci maddesinin (c) bendi 

uyarınca; gümrük beyannamesinin tescil tarihine kadar yapılan diğer giderler ve ödemelerden 

vergilendirilmeyenler ile mal bedeli üzerinden hesaplanan fiyat farkı ve kur farkı gibi ödemeler, 

ithalatta KDV matrahına dahil edilmektedir. 

Diğer taraftan, Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliği’nin “III/A-2 İthalatta Matrah” 

başlıklı bölümünde; ithal edilen eşyanın gümrük antreposuna konulduğu tarihten gümrük 

beyannamesinin tescil tarihine kadar geçen süre için ödenen ardiye ücreti üzerinden KDV 

Kanununun 17/4-o maddesi uyarınca KDV hesaplanmadığından, vergilendirilmeyen bu tutarın 

ithalatta KDV matrahına dahil edileceği belirtilmektedir. Ayrıca, malın ithalat işlemi 

gerçekleştikten sonra da gümrük antreposunda kalmaya devam etmesi durumunda, gümrük 

beyannamesinin tescil tarihine kadar verilen hizmet için ayrı bir fatura düzenlenebileceği veya 

antrepodan çekiş sırasında tek bir fatura düzenlenebileceği; bu durumda gümrük beyannamesinin 

tescil tarihine kadar verilen ardiye hizmet bedeline isabet eden tutarın fatura üzerinde ayrıca 

gösterilmesi ya da açıklama yapılması gerektiği ifade edilmektedir. 

Bu hükümler çerçevesinde, gümrük beyannamesinin tescil tarihine kadar yapılan ardiye, 

depolama ve terminal hizmetlerine ilişkin ödemelerin ithalatta KDV matrahına dahil edilmesi 

gerekmektedir. 

Öte yandan, 03.01.2023 tarihli ve 32062 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan değişiklik ile 

Gümrük Yönetmeliğinin “İstisnai kıymetle beyan” başlıklı 53 üncü maddesinin altıncı 

fıkrasında; yükümlülere, gümrük beyannamesinin tescil tarihi itibarıyla mevcut bilgi ve belgelere 

dayanılarak beyanda bulunulan ancak tutarı kesin olarak belirlenemeyen depolama, tahmil-

tahliye, liman giderleri gibi ithalatta KDV matrah unsurları için, en geç söz konusu matrah 
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unsurunun muhasebe kayıtlarına intikal ettirildiği ayı takip eden ayın yirmi altıncı günü 

akşamına kadar beyanda bulunma ve vergileri aynı süre içinde ödeme imkânı tanınmıştır. 

Bu çerçevede, yukarıda yer verilen mevzuat hükümleri uyarınca ithalat işlemlerinde noksan 

KDV beyanına sebebiyet verilmemesini teminen gerek serbest dolaşıma giriş beyannamelerinin 

tescili aşamasında gerekse beyannamelerin tescilinden sonra gerekli dikkat ve hassasiyetin 

gösterilmesi hususunda bilgi ve gereğini rica ederim. 

 

16.03.2026 

 

2026 Yılı ŞUBAT Ayına Ait Dahilde İşleme İzin Belgelerinin (D1), Yurt İçi Satış ve Teslim 

Belgelerinin (D3), Hariçte İşleme İzin Belgelerinin (H1) ve Firma Talebine İstinaden İptal 

Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listeleri 

 

2026 Yılı Şubat Ayına Ait Dahilde İşleme Rejimi ve Hariçte İşleme Rejimine ilişkin sayısal 

veriler yayımlanmıştır.  

 

Belge Adı Aralık 

Ayı 

Sayısı 

Resmi Gazete Linki 

Dahilde İşleme İzin 

Belgeleri (D1) Sayısı 

600 www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260315-

3.pdf 

Yurt İçi Satış ve Teslim 

Belgeleri (D3) Sayısı 

16 www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260315-

4.pdf 

Firma Talebine İstinaden 

İptal Edilen Dahilde İşleme 

İzin Belgeleri Sayısı 

13 www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260315-

6.pdf 

Hariçte İşleme İzin 

Belgelerinin (H1) Listesi 

7 www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260315-

5.pdf 

 

16.03.2026 

Faz 5 Güncellemesi Sonrası T1/T2 Belgelerinde Ambalajların Beyanı  

Bilindiği üzere, NCTS’nin (Yeni Bilgisayarlı 

Transit Sistemi) güncel sürümü olan Faz 5, 

ülkemizde 17.11.2024 tarihinde devreye 

alınmıştır. 

Faz 5 öncesinde yapılan transit beyanlarında, 

aynı kap içerisinde farklı GTİP’lerde eşya 

bulunması halinde kalem bazında kap adedinin 

“0” olarak girilmesine sistem tarafından izin 

verilmekteydi. Bu uygulamada toplam kap 

adedi bir kalemde gösterilmekte, diğer 

kalemlerde ise eşyanın aynı kaplar içerisinde 

yer aldığı belirtilerek kap adedi “0” olarak beyan edilebilmekteydi.  
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Örneğin; 

Kalem: 43 Kap Kablo (8544.30) 

Kalem: 0 Kap – 516 Adet Plastik Kutu (3923.10) 

Kalem: 0 Kap – 43 Adet Plastik Kapak (3923.50) 

Bu örnekte üç farklı eşya türü toplamda 43 kap içerisinde yer almakta olup, yalnızca birinci 

kalemde toplam kap adedi belirtilmekte, diğer kalemlerde ise kap adedi “0” yazılarak eşyaların 

aynı kaplar içerisinde bulunduğu ifade edilebilmekteydi. 

Ancak Faz 5 güncellemesi sonrasında sistemin bu şekilde beyan yapılmasına izin vermemesi 

uygulamada bazı tereddütlere yol açabilmekteydi. Her bir kaleme toplam kap adedinin yazılması 

halinde varış bildiriminde fiili yükten fazla kap adedi görünmesi söz konusu olabilmekte; kap 

adetlerinin kalemlere dağıtılması halinde ise bazı kaplarda beyan dışı eşya varmış gibi sonuçlar 

ortaya çıkabilmekteydi. 

Bu kapsamda iletilen 28.02.2025 tarihli dilekçeye istinaden yapılandeğerlendirme sonucunda, 

NCTS Faz 5 sürümünde birinci kalemden sonra açılan kalemlere “0” kap yazılabilmesine imkân 

tanıyan sistem düzenlemesinin yapıldığı bildirilmiştir. 

Söz konusu düzenleme ile, aynı kap içerisinde farklı GTİP’lerde eşya bulunması durumunda kap 

adedi beyanına ilişkin uygulamada yaşanan tereddütlerin giderilmesi amaçlanmaktadır. 

17.03.2026 

AB Mevzuatı: Hindistan ve Türkiye Menşeli Bazı Dökme Demir Ürünlerinin İthalatına 

İlişkin Anti-Damping Prosedürü Sona Ermiştir. 

 

17.03.2026 tarihli AB Resmi Gazetesi'nde yayımlanan Hindistan ve Türkiye menşeli, CN kodları 

ex 7325 10 00 ve ex 7325 99 10 (TARIC kodları 7325 10 00 31 ve 7325 99 10 60) altında 

sınıflandırılan, lamelli grafitli dökme demir (gri demir) veya küresel grafitli dökme demir (sünek 

dökme demir olarak da bilinir) ve bunların parçalarının ithalatına ilişkin anti-

damping uygulaması sona erdi. 

 

Bu Karar, 18.03.2026 tarihinde yürürlüğe girer 

 

İlgili kaynak linki : eurlex.europa.eu/legalcontent/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600560 
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17.03.2026 

 

Tahıl Tohumu Sertifikasyonu ve Pazarlaması Yönetmeliği 

 

Tahıl türlerine ait tohumlukların kaliteli ve standartlara uygun şekilde üretilmesi ve 

pazarlanması, tarım sektörü açısından büyük önem taşımaktadır. Bu bağlamda hazırlanmış olan 

Yönetmelik, tahıl tohumluklarının sertifikasyon sistemi dâhilinde, gerçek ve tüzel kişiler 

tarafından üretilmesine ve pazarlanmasına ilişkin usul ve esasları belirlemektedir. Amacı, üretim 

ve pazarlama süreçlerinde kaliteyi güvence altına almak ve standartlara uygunluğu sağlamaktır. 

Yönetmelik, bu çerçevede Tohumculuk Kanunu, Yeni Bitki Çeşitlerine Ait Islahçı Haklarının 

Korunmasına İlişkin Kanun, Veteriner 

Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda ve Yem 

Kanunu, Döner Sermaye Kanunu ve 

Biyogüvenlik Kanunu gibi ilgili 

mevzuatlara dayanılarak hazırlanmıştır. 

Böylece tahıl tohumluklarının 

üretiminden satışına kadar geçen 

süreçlerde yasal bir zemin oluşturulmuş, 

hem üreticilerin hem de tüketicilerin hak 

ve sorumlulukları netleştirilmiştir. 

 

Sonuç olarak, bu Yönetmelik sayesinde tahıl tohumluklarının kaliteli ve standartlara uygun 

olarak üretilmesi, pazarlanması ve sertifikalandırılması sağlanarak, tarımsal üretimde 

güvenilirlik ve sürdürülebilirlik artırılmıştır. Yönetmelik, sektörde şeffaflığı ve güveni 

güçlendirirken, aynı zamanda üreticilerin ve ilgili tüm paydaşların sorumluluklarını da 

belirlemektedir. 

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260317-2.htm 

 

17.03.2026 

Elektronik Menşe ve Dolaşım Belgesi Kullanımına İlişkin Bakanlığımıza Bildirimde 

Bulunan Ülkeler (17.03.2026) 

11 Nisan 2023 tarihli ve 32160 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Gümrük Genel Tebliği 

(Uluslararası Anlaşmalar) (Seri No: 10)’nin 5 inci maddesinin ikinci fıkrasında “Belgeleri 

elektronik ortamda düzenleyen ülkelerin isimleri, Bakanlık resmî internet sitesinden duyurulur.” 

hükmü yer almaktadır. 

Bu çerçevede, Bakanlığımıza bugüne kadar (17.03.2026) menşe ve dolaşım belgelerini 

elektronik ortamda düzenlediğine ilişkin bildirimde bulunan ülkelerin adları, ilgili belge 

türleriyle birlikte ekli listede yer almaktadır. Söz konusu listeye İsviçre’ye ait EUR.1 Dolaşım 

Belgesi de eklenmiştir. 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260317-2.htm
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Belgelerin elektronik ortamda düzenlenmesi, normal usulde düzenlenen belgeleri geçersiz 

kılmamakta olup; listede yer alan ülkelerde mevzuatına uygun şekilde düzenlenen menşe ve 

dolaşım belgeleri, gümrük idarelerimizce yapılacak kontrollerin ardından kabul edilebilecektir. 

İlerleyen süreçte Bakanlığımıza bu hususta yeni bildirimlerin ulaşması halinde, ilan edilen liste 

güncellenerek yeniden paylaşılacaktır. 

18.03.2026 

ÖTV (I) Sayılı Liste, 10995 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı Uyarınca 18/3/2026 Tarihi 

İtibariyle Güncellenmiştir 

10995 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı uyarınca, ÖTV (I) sayılı listede yer alan ve eşel mobil 

sistemi kapsamında bulunan bazı akaryakıt ürünlerine ilişkin özel tüketim vergisi tutarları, 

18/03/2026 tarihi itibarıyla güncellenmiştir. 

Söz konusu güncelleme, Eşel Mobil sistemi çerçevesinde akaryakıt fiyatlarındaki değişimlerin 

dengelenmesi amacıyla yapılmıştır. 

18.03.2026 

Tarım Ürünleri Lisanslı Depoculuk Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Yönetmelik 

Gıdaların ait olduğu partinin tanımlanmasını sağlayan işaretleme usul ve esaslarını düzenleyen 

Tebliğ yayımlanmıştır. 

Söz konusu Tebliğ ile; gıdaların piyasaya arzında parti/lot numarası bulundurma zorunluluğu, 

bu işaretlemenin şekli ve kullanımına ilişkin kurallar, istisnai haller ile gıda işletmecilerinin 

sorumlulukları belirlenmiştir. Ayrıca, Tebliğ ile önceki düzenleme yürürlükten kaldırılmış olup, 

Avrupa Birliği mevzuatına uyum kapsamında yeni hükümler getirilmiştir. 

Diğer taraftan, Tebliğ kapsamında faaliyet gösteren işletmeciler için 31/12/2026 tarihine kadar 

geçiş süresi öngörülmüş olup, bu tarihten sonra Tebliğe uygun olmayan ürünlerin piyasada 

bulundurulamayacağı hüküm altına alınmıştır. 

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

Bu Tebliğ hükümlerini Tarım ve Orman Bakanı yürütür. 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260311-5.htm 
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18.03.2026 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 11.03.2026 Tarihli 119943116 Sayılı Yazısı (Antrepoya 

Konulan Üre Gübresi Cinsi Eşya) 

İhracat Genel Müdürlüğünün 09.03.2026 tarihli ve 119805779 sayılı yazısı eki Tarım ve Orman 

Bakanlığının 05.03.2026 tarihli yazısında; ABD/İsrail ve İran arasında yaşanan gelişmeler 

nedeniyle, kullanım dönemi içerisinde bulunulan azotlu gübreler başta olmak üzere tüm 

gübrelerde fiyat artışı beklendiği ve özellikle üre gübresi tedarikinde sıkıntı yaşanabileceği ifade 

edilmektedir. 

Bu çerçevede, ülkemizin gübre arz güvenliğinin temini amacıyla üre gübresinin (antrepolarda 

bulunanlar dahil) ihracatının kısıtlanmasına ihtiyaç bulunduğu belirtilmiştir. 

Bu itibarla, 4458 sayılı Gümrük Kanunu’nun 84 üncü maddesi uyarınca Bakanlık Makamının 

11.03.2026 tarihli ve 119940257 sayılı Olur’ları ile; 

• Antrepo rejimine tabi tutulmuş üre gübresi cinsi eşyanın, 07.03.2026 tarihinden itibaren 

geçerli olmak üzere yurtdışına transitine veya 3171 rejim kodu kapsamında yeniden 

ihracatına izin verilmemesi, 

• 07.03.2026 tarihi ve öncesinde tescil edilen beyannamelere ilişkin işlemlerin 

yürütülmeye devam edilmesi, 

• Uygulama kapsamında ortaya çıkabilecek istisnai ve öngörülemeyen 

durumların çözümü için Gümrükler Genel Müdürlüğünün yetkilendirilmesi, 

uygun bulunmuştur. 

18.03.2026 

Türk Gıda Kodeksi Gıdaların Ait Olduğu Partiyi Tanımlayan İşaretler veya Numaralar 

Hakkında Tebliğ (No: 2026/11) 

Gıdaların ait olduğu partinin tanımlanmasını sağlayan işaretleme usul ve esaslarını düzenleyen 

Tebliğ yayımlanmıştır. 

Söz konusu Tebliğ ile; gıdaların piyasaya arzında parti/lot numarası bulundurma zorunluluğu, 

bu işaretlemenin şekli ve kullanımına ilişkin kurallar, istisnai haller ile gıda işletmecilerinin 

sorumlulukları belirlenmiştir. Ayrıca, Tebliğ ile önceki düzenleme yürürlükten kaldırılmış olup, 

Avrupa Birliği mevzuatına uyum kapsamında yeni hükümler getirilmiştir. 

Diğer taraftan, Tebliğ kapsamında faaliyet gösteren işletmeciler için 31/12/2026 tarihine kadar 

geçiş süresi öngörülmüş olup, bu tarihten sonra Tebliğe uygun olmayan ürünlerin piyasada 

bulundurulamayacağı hüküm altına alınmıştır. 

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260311-5.htm 
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18.03.2026 

Canlı Hayvan ve Hayvansal Ürünlerin İthalatında Kullanılacak Veteriner Sağlık 

Sertifikalarının Standart Modellerinin Belirlenmesine Dair Yönetmeliğin Yürürlükten 

Kaldırılmasına Dair Yönetmelik 

 

31/1/2016 tarihli Resmî Gazetede yayımlanan Canlı Hayvan ve Hayvansal Ürünlerin İthalatında 

Kullanılacak Veteriner Sağlık Sertifikalarının Standart Modellerinin Belirlenmesine Dair 

Yönetmelik, yürürlükten kaldırılmıştır. Bu nedenle, söz konusu Yönetmelik kapsamında yer alan 

hükümler artık uygulanmayacak olup, canlı hayvan ve hayvansal ürünlerin ithalatında mevcut 

diğer mevzuat ve Bakanlıkça yayımlanan güncel kurallar geçerli olacaktır. 

 

Bu Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Bu Yönetmelik hükümlerini Tarım ve Orman Bakanı yürütür. 

 

18.03.2026 

 

AB Mevzuatı: Çin Menşeli Fosforik Asit İthalatına Kesin Bir Anti-damping Vergisi 

Getirildi 

 

18.03.2026 tarihli AB Resmi Gazetesi'nde yayımlanan (AB) 2026/586 sayılı Komisyon 

Uygulama Yönetmeliği ile; Çin Halk Cumhuriyeti menşeli CN kodu ex 2811 19 80 (TARIC 

kodu 2811 19 80 60) altında bulunan "CAS numaraları 13598-36-2 ve 10294-56-1 ve CUS 

numaraları 0021895-1 ve 0043878-8 olan Katı veya sıvı (sulu) formdaki fosforik asit (fosfonik 

asit olarak da adlandırılır) ithalatına kesin bir anti-damping vergisi uygulanmaktadır. 

 

1. paragrafta açıklanan ürünün gümrük vergisi öncesi, Birlik sınırında serbest teslim fiyatına 

uygulanacak kesin anti-damping vergisi oranı %122,8 olacaktır. 

 

Bu Karar, 19.03.2026 tarihinde yürülüğe girer. 

 

İlgili kaynak : eurlex.europa.eu/legalcontent/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600586 

 

19.03.2026 

 

Çin Menşeli 8208.30 Bıçak ve Kesici Ağızların İthalatında Nihai Gözden Geçirme 

Soruşturması Açıldı 

 

ÇHC menşeli 8208.30.00.00.00 GTİP i altında kayıtlı yalnız 8509.40 gümrük tarife pozisyonlu, 

gıda maddelerini öğütücülere, karıştırıcılara ve meyve veya sebze preslerine mahsus bıçak ve 

kesici ağızlar ürününe yönelik olarak nihai gözden geçirme soruşturması açılmıştır.  

 

Resmi gazete linki: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260319-4.htm 
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23.03.2026 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2026/6) 

27/8/2025 tarihli ve 32999 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta Haksız Rekabetin 

Önlenmesine İlişkin Tebliğ (2025/25) kapsamında, Malezya menşeli/çıkışlı ve 4412.10, 

4412.31, 4412.33, 4412.34 ve 4412.39 GTP’leri altında sınıflandırılan “kontrplaklar” ithalatına 

yönelik başlatılan yeni ihracatçı gözden geçirme soruşturması tamamlanmıştır. 

Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü tarafından yürütülen soruşturma neticesinde; 

• Mentakab Veneer & Plywood Sdn. Bhd. firmasının yeni ihracatçı olduğu,  

• Söz konusu ürünün üreticisi olduğu,  

• Mevcut önlemleri etkisiz kılmaya yönelik bir faaliyetinin bulunmadığı  

tespit edilmiştir. 

Bu çerçevede, alınan Kurul kararı doğrultusunda; 

Malezya menşeli/çıkışlı kontrplak ithalatında uygulanmakta olan dampinge karşı önlemin, 

yalnızca Mentakab Veneer & Plywood Sdn. Bhd. firması için sıfır (0) olarak uygulanmasına 

karar verilmiştir. 

Uygulamada; 

➢ İlgili eşyanın ithalatında, söz konusu firma tarafından düzenlenen işlemlerde 

“Üretici/İhracatçı Belgesi” ibraz edilmesi şartıyla dampinge karşı önlem 

uygulanmayacaktır.  

➢ Diğer firmalar için mevcut önlem uygulaması aynen devam etmektedir.  

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür. 

 

Resmi gazete linki: www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260313-10.htm 

 

23.03.2026 

ÇHC Menşeli 8301.40 Kapı Kilitleri ve 8301.60 Aksam ve Parçalarının İthalatında Nihai 

Gözden Geçirme Soruşturması 

 

Yerli üretici Kale Kilit ve Kalıp San. A.Ş. tarafından yapılan ve Tursan Madeni Eşya San. ve 

Tic. Ltd. Şti., Metlox Kilit San. Tic. A.Ş., Yuma Kilit ve Mak. San. A.Ş., Er-ay Dinamo 

Kömürleri San. ve Tic. Ltd. Şti., Güven İş Menteşe İnş. İth. İhr. San. ve Tic. Ltd. Şti. firmaları 

tarafından da desteklenen başvuruya istinaden, Çin Halk Cumhuriyeti (ÇHC) menşeli 

8301.40.11.00.00 GTİP’i altında kayıtlı silindirli kapı kilitleri (elektromekanik, elektromanyetik, 

tam elektronik olanlar hariç), 8301.40.19.00.11 GTİP’i altında kayıtlı soğuk hava deposuna 

mahsus olanlar (elektromekanik, elektromanyetik, tam elektronik olanlar hariç), 

8301.40.19.00.19 GTİP’i altında kayıtlı diğerleri (elektromekanik, elektromanyetik, tam 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260313-10.htm
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elektronik olanlar hariç), 8301.60.00.00.11 GTİP’i altında kayıtlı kapı kilidi silindirleri (barel) 

ve 8301.60.00.00.19 GTİP’i altında kayıtlı yalnız kapı kilitleri için kilit kasası ürünlerinin 

ithalatına yönelik olarak nihai gözden geçirme soruşturması açılmıştır ve açılan soruşturmanın 

usul ve esaslarının belirlenmesi amaçlanmaktadır; bu soruşturma yalnızca mekanik kilitleri 

kapsamakta olup, elektromekanik, elektromanyetik ve tam elektronik olanlar kapsam dışındadır. 

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260323-6.htm 

 

23.03.2026 

Sırbistan, Moldova, Mısır Pan-Avrupa-Akdeniz 1/2023 Sayılı Karar Kapsamı Tercihli 

Menşe Kuralları Kapsamına Alınmıştır 

İkili Menşe Kümülasyon Sistemi Kapsı Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin Tespiti Hakkında 

Yönetmelik kapsamında önemli bir değişiklik yapılmıştır.  

Buna göre, Moldova Cumhuriyeti ve Sırbistan Cumhuriyeti artık söz konusu yönetmelik 

kapsamına dahil değildir. Bu ülkelerle ilgili menşe kuralları, bundan böyle Pan-Avrupa-Akdeniz 

Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Ortak Komitesinin 1/2023 Sayılı Kararı 

Kapsamı Tercihli Menşe Kuralları Hakkında Yönetmelik çerçevesinde uygulanacaktır. 

Bu kapsamda yönetmelikten çıkarılan bentler şunlardır: 

1. Türkiye-Moldova Serbest Ticaret Anlaşması Ek I: Menşeli Ürünler Kavramının 

Tanımı ve İdari İşbirliği Yöntemleri,  

2. Türkiye-Sırbistan Serbest Ticaret Anlaşması Protokol II: Menşeli Ürünler 

Kavramının Tanımı ve İdari İşbirliği Yöntemleri.  

Dolayısıyla, İkili Menşe Kümülasyon Sistemi Kapsı Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin 

Tespiti Hakkında Yönetmelik, artık sadece Türkiye Cumhuriyeti ile Arnavutluk Cumhuriyeti 

arasında imzalanan Serbest Ticaret Anlaşması ekinde yer alan Protokol II kapsamında 

uygulanacak usul ve esasları kapsamaktadır. 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260323-2.htm 

 

23.03.2026 

 

Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Ortak 

Komitesinin 1/2023 Sayılı Kararı Kapsamı Tercihli Menşe Kuralları Hakkında 

Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

20.12.2025 tarihli ve 33202 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan “Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli 

Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Ortak Komitesinin 1/2023 Sayılı Kararı Kapsamı 

Tercihli Menşe Kuralları Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik” ile 

bazı güncellemeler yapılmıştır. 

Buna göre, Yönetmeliğin 2 nci maddesine aşağıdaki bentler eklenmiştir: 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260323-6.htm
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i) Türkiye-Sırbistan Serbest Ticaret Anlaşması ekinde yer alan Menşeli Ürünler Kavramı ve 

İdari İşbirliği Yöntemleri (Protokol II),  

j) Türkiye-Moldova Serbest Ticaret Anlaşması Ek I: Menşeli Ürünler Kavramı ve İdari 

İşbirliği Yöntemleri,  

k) Türkiye-Mısır Serbest Ticaret Anlaşması ekinde yer alan Menşeli Ürünler Kavramı ve 

İdari İşbirliği Yöntemleri (Protokol III).  

Aynı Yönetmeliğin 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi aşağıdaki şekilde 

değiştirilmiştir. 

19/07/2009 tarihli ve 27293 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Batı Balkan Menşe 

Kümülasyon Sistemi Kapsamı Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin Tespiti Hakkında 

Yönetmelik,  

26/11/2009 tarihli ve 27418 mükerrer sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Pan Avrupa 

Akdeniz Menşe Kümülasyon Sistemi Kapsamı Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin Tespiti 

Hakkında Yönetmelik,  

20/10/2017 tarihli ve 30216 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Pan Avrupa-Akdeniz 

Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon Kapsamı Ticarette Eşyanın Tercihli 

Menşeinin Tespiti Hakkında Yönetmelik,  

Bu Yönetmelik hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür. 

 

Bu Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

 

Resmi gazete linki : www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260323-3.htm 

 

24.03.2026 

 

Ticaret Bakanlığı’ndan, Yabancı Plakalı Taşıt İşlemlerinde Yeni Dönem / Yabancı Plakalı 

Taşıtlara Yönelik Yeni Web Servisi Hizmete Açılmıştır 

 

Yaz döneminde sınır kapılarında yaşanan yoğunluk nedeniyle bazı vatandaşlarımız, taşıtlarının 

yurtta kalma süresini öğrenmeden ülkemize giriş yapabilmekte, özellikle yabancı pasaportla 

yapılan girişlerde (oturum izni bulunanlar hariç) en fazla 90 gün süre tanınması sebebiyle süre 

aşımına bağlı mağduriyetler yaşanabilmektedir. 

 

Bu kapsamda, söz konusu mağduriyetlerin önlenmesi, işlemlerin daha hızlı ve etkin şekilde 

yürütülmesi amacıyla Ticaret Bakanlığımız internet sitesinde yer alan e-İşlemler sayfası 

üzerinden erişilebilen “Yabancı Plakalı Taşıt İşlemleri” başlıklı yeni bir web servisi hizmeti 

oluşturulmuştur. 

 

23 Mart 2026 tarihi itibarıyla devreye alınan yeni hizmet ile kullanıcılar: 

 

•Taşıtlarının yurtta kalma süre sonu ve diğer bilgilerine erişebilecek, 
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•Taahhütname işlemlerini elektronik ortamda gerçekleştirebilecek, 

•İletişim bilgilerini sisteme girerek e-posta adreslerini doğrulayabilecek, 

•Süre aşımı nedeniyle mağduriyet yaşanmaması amacıyla süre bitimine ilişkin hatırlatma e-

postaları alabileceklerdir. 

 

Ayrıca söz konusu hizmet üzerinden; yabancı taşıtlara ilişkin güncel duyurulara, Taşıt Ön Beyan 

Uygulamasına, Sıkça Sorulan Sorular sayfasına, Taşıt Rehberine ve trafik cezaları ile yol, köprü 

ve tünel geçiş ücretleri ödeme sayfasına hızlı ve kolay şekilde erişim sağlanabilecektir. 

 

Hizmet, İngilizce dil seçeneğiyle de sunulacak olup yabancı uyruklu kişiler tarafından da 

kullanılabilecektir. 

 

Ticaret Bakanlığımız, dijital hizmet altyapısını güçlendirerek vatandaşlarımızın ve ülkemize 

giriş yapan yabancı taşıt kullanıcılarının işlemlerini kolaylaştırmaya, sınır kapılarındaki 

yoğunluğu azaltmaya ve süre aşımına bağlı mağduriyetleri önlemeye yönelik çalışmalarını 

kararlılıkla sürdürmektedir. 

 

25.03.2026 

 

Japonya’ya Özel Menşe Şahadetnamesi (FORM A) Düzenlenmesine İlişkin Güncelleme 

 

09.01.2026 tarihli ve 434 sayılı yazıda belirtildiği üzere , ülkemizin Japonya Genelleştirilmiş 

Tercihler Sistemi (GSP) kapsamından 1 Nisan 2026 tarihi itibarıyla çıkarılacak olması nedeniyle, 

anılan tarihten sonra Japonya’ya yapılacak ihracatta Özel Menşe Şahadetnamesi (FORM A) 

kullanılamayacaktır. 

Bu doğrultuda, 1 Nisan 2026 tarihinden itibaren Birliğimiz MEDOS yazılımı üzerinden 

Japonya’ya yönelik Özel Menşe Şahadetnamesi (FORM A) düzenlenemeyecektir. 

25.03.2026 

Tareks İthalat Denetimleri Yazısı Hk. 

Ticaret Bakanlığı Ürün Güvenliği ve Denetimi Genel Müdürlüğü tarafından 24 Mart 2026 

tarihinde yayımlanan bu resmi yazı, ithalat denetim süreçleri ve TAREKS üzerinden yapılan 

"kapsam dışı" beyanlardaki yeni uygulamaları detaylandırmaktadır. Sektörümüz temsilcileri 

olarak, 7223 sayılı Ürün Güvenliği ve Teknik Düzenlemeler Kanunu ve bu Kanun’a dayanılarak 

yayımlanan İthalatta Ürün Güvenliği ve Denetimi Tebliğleri çerçevesinde yürütülen denetim 

süreçlerine büyük hassasiyet gösterilmektedir. 31 Aralık 2025 tarihli ve 33124 (4. Mükerrer) 

sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 2026/1 sayılı Tebliğ ile birlikte, kapsam dışı 

değerlendirmelerinin ilgili denetim birimlerince ve TAREKS sistemi üzerinden yürütülmesi 

esası benimsenmiş olup, fiilen tüm kapsam dışı başvurular TAREKS başvurusuna tabi hâle 

gelmiştir. Bu düzenleme, denetim süreçlerinin merkezi ve yeknesak bir yapıya kavuşmasını 

sağlarken, uygulamada başvuruların sonuçlanma sürelerinde ciddi uzamalar ve sistemsel 

yoğunluklar yaşanmasına yol açmaktadır. 
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Sahadan edinilen geri bildirimler doğrultusunda, TAREKS üzerinden yapılan kapsam dışı 

başvurularının önemli bir kısmının haftalarca sonuçlandırılamadığı ve bazı durumlarda bir aya 

kadar uzayabildiği görülmektedir. Bu gecikmeler özellikle Türk Standardları Enstitüsü (TSE) 

denetimine tabi ürünlerde daha belirgin olmakla birlikte, tüm kapsam dışı işlemler için süre 

belirsizliği yaşanmaktadır. Başlıca gecikme sebepleri arasında saha ve dosya süreçlerini yürüten 

personelin farklı bölgelerde görev yapması, merkezde toplanmış dosya onay süreçleri, teknik 

uzmanlara doğrudan erişim zorlukları ve ek belgelerin geç incelenmesi yer almaktadır. 

Bu aksaklıklar, firmalar açısından ardiye ve depolama maliyetlerinin artmasına, üretimde girdi 

temininde gecikmelere, üretim planlamasında aksamalara ve ihracat sözleşmelerinin zamanında 

ifa edilememesi nedeniyle cezai şart ve sipariş iptallerine sebep olmaktadır. Dolayısıyla, kapsam 

dışı değerlendirme süreçlerinin öngörülebilir bir süre standardı olmaksızın uzamasının, ticaret 

ve üretim faaliyetleri üzerinde ağır ve ölçüsüz bir yük oluşturduğu değerlendirilmektedir. 

Ticaret Bakanlığı tarafından verilen cevapta ise, kapsam dışı başvuruların TAREKS üzerinden 

tamamen elektronik ortamda gerçekleştirildiği, risk değerlendirmesine tabi tutulduğu ve 

denetime yönlendirilmeyen başvuruların doğrudan referans numarası aldığı belirtilmektedir. 

Ayrıca, başvuru sırasında “Ürünün kapsam dışı olduğunu beyan ederim” kutucuğunun 

işaretlenmesinin zorunlu olduğu, TSE tarafından dijitalleşme, operasyonel iyileştirme ve 

kapasite artırımı çalışmalarının sürdürüldüğü, denetim sürelerini uzatan unsurlar arasında 

firmaların belgeleri geç veya hatalı sunması ve numune alımı süreçlerine uyulmamasının da yer 

aldığı vurgulanmaktadır. 

Bu çerçevede, TAREKS üzerinden kapsam dışı başvuru süreçlerinin daha öngörülebilir ve hızlı 

bir şekilde yürütülmesi için dijital entegrasyon, merkezî işlemlerin bölgesel ekiplerce 

yürütülmesi ve kapasite artırımı gibi iyileştirme çalışmalarının devam etmesi önem arz 

etmektedir. 

İlgili resmi kaynak : files.igmd.org.tr/doc/25032026-103046_cevabi-yazipdf.pdf 

26.03.2026 

Yakıt Maliyetlerindeki Artışlar Hakkında Bilgilendirme 

Uluslararası karayolu taşımacılığı sektörü, son dönemde akaryakıt fiyatlarında yaşanan hızlı ve 

yüksek oranlı artışlardan ciddi şekilde etkilenmektedir. Özellikle Ro-Ro taşımacılığı kapsamında 

açıklanan BAF (yakıt farkı) verileri incelendiğinde, yakıt maliyetlerinde kısa süre içerisinde 

önemli artışlar meydana geldiği görülmektedir. Nitekim 1 Mart itibarıyla uygulanan BAF ile 1 

Nisan itibarıyla uygulanacak yakıt farkı karşılaştırıldığında, tek yön Ro-Ro taşımalarında 

yaklaşık %77 oranında artış yaşandığı ve bu artışın 200 Avro seviyesine ulaştığı anlaşılmaktadır. 

Öte yandan, Avrupa Birliği ülkelerinde akaryakıt fiyat artışlarının son dönemde ortalama %28–

%47 aralığında gerçekleştiği görülürken, Türkiye sınır kapılarında bu artışın %110 seviyelerine 

ulaşması uluslararası taşımacılıkta maliyet dengesini ciddi şekilde bozmuştur. Mevcut durumda 

ortaya çıkan maliyet farkı doğrudan taşımacı firmalar tarafından karşılanmakta olup, bu durum 

sektör üzerinde önemli bir finansal baskı oluşturmaktadır. 
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Söz konusu gelişmeler, taşımacılık firmalarının operasyonlarını sürdürülebilir şekilde 

yürütmesini zorlaştırmakta, hatta bazı durumlarda imkânsız hale getirmektedir. Ayrıca bu durum 

yalnızca taşımacılık sektörünü değil, Türkiye’nin ihracat performansını ve uluslararası rekabet 

gücünü de doğrudan etkileme potansiyeli taşımaktadır. Taşımacılık maliyetlerindeki 

öngörülemez artışlar, ihracat zincirinin sağlıklı işleyişi açısından önemli bir risk unsuru 

oluşturmaktadır. 

Bilindiği üzere uluslararası taşımaların büyük bir bölümü önceden akdedilmiş navlun 

sözleşmeleri kapsamında gerçekleştirilmektedir. Ancak bu sözleşmeler genellikle imzalandığı 

dönemin ekonomik koşullarını esas aldığından, son dönemde yaşanan ani ve öngörülemeyen 

maliyet artışlarının navlun fiyatlarına yansıtılması hususunda çeşitli ihtilaflar gündeme 

gelebilecektir. Nitekim söz konusu artışların, bölgede yaşanan savaşın bir sonucu olarak ortaya 

çıktığı değerlendirildiğinde, bu durumun mücbir sebep (force majeure) kapsamında ele alınması 

mümkün olup, oluşan maliyet yükünün yalnızca taşımacı firmalar tarafından üstlenilmesi 

hakkaniyet ilkesiyle bağdaşmayacaktır. 

Bu çerçevede, sektörün sürdürülebilirliği ile Türkiye’nin ihracat hedeflerinin korunabilmesi 

adına, yakıt maliyetlerinde meydana gelen ani ve yüksek oranlı artışların tüm paydaşlar 

tarafından dikkate alınması önem arz etmektedir. 

İlgili resmi kaynak: 

www.eib.org.tr/Sayfa.Asp?SI_Id=A4B9A4730E&HID=0B45A721B79C490B45A721B79C

490B45A721B79C490B45A721 

27.03.2026 

Suriye’ye İthalatı Yasaklanan Ürünler Hk  

Suriye Arap Cumhuriyeti tarafından kanatlı hayvancılık sektörüne yönelik ithalat düzenlemeleri 

kapsamında alınan kararlar çerçevesinde; Şam Büyükelçiliği Ticaret Müşavirliğinden alınan 

yazılarda, Cumhurbaşkanlığı Genel Sekreterliği’ne bağlı Ulusal İthalat ve İhracat Komitesince, 

özellikle piliç fiyatlarında yaşanan artış ile doğu bölgesinin açılmasına bağlı olarak yerel pazarda 

arzda meydana gelen daralma dikkate alınarak çeşitli tedbirler alındığı bildirilmiştir. Bu 

kapsamda, söz konusu ürün grubunda arz-talep dengesinin sağlanması, fiyat istikrarının 

korunması ve yerli üretimin desteklenmesi amacıyla kanatlı hayvancılık sektörüne ilişkin ithalat 

düzenlemelerine gidildiği ifade edilmiştir. 

İlk aşamada, 2026 tarihli 1 sayılı Karar’a ek düzenleme ile kuluçkalık yumurta ve civciv 

ithalatına izin verilen sürenin 31 Mart 2026 tarihine kadar uzatıldığı, ayrıca bu sürenin sona 

ermesinden önce yeniden değerlendirileceğinin belirtildiği aktarılmıştır. Bununla birlikte, aynı 

idare tarafından Mart ayı süresince ithalatı yasaklanan ve serbest bırakılan ürünlere ilişkin karar 

örnekleri de paylaşılmıştır. 

Son olarak, 26.03.2026 tarihli yazı ile yapılan güncel değerlendirme neticesinde, Ulusal İthalat 

ve İhracat Komitesinin 2026/7 ve 2026/8 sayılı Kararları doğrultusunda; (tüylü) canlı tavuk, 

kuluçkalık yumurta ve damızlık civciv ithalatına izin verilen sürenin 30 Nisan 2026 tarihine 
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kadar uzatıldığı bildirilmiştir. Bahse konu kararların örnekleri de yazı ekinde iletilmiş olup, söz 

konusu düzenlemenin piyasa dengesi ve arz sürekliliğinin sağlanmasına yönelik geçici bir tedbir 

niteliğinde olduğu değerlendirilmektedir. 

 

İlgili resmi kaynak : www.agm.org.tr/dernek-duyurulari/suriye-ye-ithalati-yasaklanan-

urunler-16538 

 

30.03.2026 

 

BKKTS'de İthalat Başvurularında Belge Yükleme 

 

Bilindiği üzere, zirai karantina kontrolüne tabi bitki ve bitkisel ürünleri ithal etmek isteyen 

firmalar başvurularını "Bitki Karantinası Kayıt ve Takip Sistemi" (BKKTS) üzerinden 

yapmaktadır. 

 

BKKTS’de yapılan düzenleme ile bundan böyle ithalat başvurularında gönderici ülkede 

düzenlenen sevkiyata ilişkin belgelerin "İthalat başvurusu" / "Belge İşlemleri" bölümünde 

sisteme yüklenmesi gerekmektedir. 

 

Bu kapsamda ithalatçı firmaların BKKTS üzerinden yapacakları ithalat başvurularında "Belge 

İşlemleri" bölümünden -fatura hariç olmak üzere-; 

• Bitki Sağlık Sertifikası / Re-Export Bitki Sağlık Sertifikası,  

• Uluslararası Taşıma Belgesi,  

• İlgili ürünler için İthalat Ön İzni / Kontrol Belgesi vb.  

belgelerinin 01.04.2026 tarihinden itibaren başvuru aşamasında sisteme yüklenmesinin 

sağlanması; belgelerin BKKTS’de mevcut olmadığı durumda resmi kontrol işlemlerinin 

başlatılmaması ve ithalat başvurusunun işleme alınmaması hususunda gerekli tedbirlerin 

alınması gerekmektedir. 

İlgili resmi kaynak : zkm.tarimorman.gov.tr/hatay/Duyuru/18/Bkktsde-Ithalat-

Basvurularinda-Belge-Yukleme 

30.03.2026 

Revize PEM Menşe Kuralları Kapsamında TEV Uygulaması Konulu Yazısı 

Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel Konvansiyon, 7 Aralık 2023 

tarihli ve 1/2023 sayılı PEM Ortak Komitesi Kararı ile revize edilerek güncellenmiş ve “Revize 

Bölgesel Konvansiyon” olarak yürürlüğe girmiştir. Söz konusu revizyon, ülkemizde 19 ve 20 

Aralık 2025 tarihli Resmî Gazetelerde yayımlanan düzenlemeler ile iç hukuka aktarılmıştır. 

Bu kapsamda, taraf ülkelerle imzalanan Serbest Ticaret Anlaşmalarında (STA) gerekli atıfların 

yapılmış olması halinde, tercihli menşe kuralları ile geri ödeme yasağına ilişkin hükümler Revize 

Bölgesel Konvansiyon çerçevesinde uygulanacaktır. 

http://www.agm.org.tr/dernek-duyurulari/suriye-ye-ithalati-yasaklanan-urunler-16538
http://www.agm.org.tr/dernek-duyurulari/suriye-ye-ithalati-yasaklanan-urunler-16538
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Revize Konvansiyon ile yapılan önemli değişikliklerden biri, belirli ürün grupları (50-63. fasıllar 

dışındaki eşya) için geri ödeme yasağının kaldırılmasıdır. Bu değişiklik doğrultusunda, Dahilde 

İşleme Rejimi kapsamında uygulanan telafi edici vergi (TEV) yükümlülüğünün doğup 

doğmadığı, ilgili STA ve Konvansiyon hükümlerine göre değerlendirilecektir. 

Ülkemiz ile Revize Bölgesel Konvansiyon kapsamı menşe kurallarının uygulanabilir olduğu 

ülke ve ülke grupları ilgili yürürlük tarihleri ile birlikte Bakanlığımız resmî internet sitesinden 

düzenli olarak yayımlanmaktadır. Konuya ilişkin en güncel bilgiye ulaşılması 

için https://ticaret.gov.tr/dis-iliskiler/avrupa-birligi/pan-avrupa-akdeniz-tercihli-mense-

kurallari sayfasından paylaşılan duyuruların takip edilmesi önem arz etmektedir. 

Aşağıdaki açıklamalarda yer alan; 

- “EUR.1 dolaşım belgesi” ifadesi: Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair 

Bölgesel Konvansiyon Ortak Komitesinin 1/2023 Sayılı Kararı Kapsamı Tercihli Menşe 

Kuralları Hakkında Yönetmeliğin 19 uncu maddesi anlamında menşe ispat belgelerini, 

- “Tedarikçi beyanı” ifadesi: Pan-Avrupa-Akdeniz Tercihli Menşe Kurallarına Dair Bölgesel 

Konvansiyon Ortak Komitesinin 1/2023 Sayılı Kararı Kapsamı Tercihli Menşe Kuralları 

Hakkında Yönetmeliğin 21 inci maddesinde tanımlanan ve Yönetmeliğin Ek VI ve Ek VII’sinde 

mevcut bulunan, tam kümülasyon uygulaması amacıyla tercihli menşe statüsü kazanmamış 

eşyaya ilişkin düzenlenen tedarikçi beyanlarını, 

ifade eder. 

1-Avrupa Birliği’ne A.TR Dolaşım Belgesi ile Sanayi Ürünlerinin İhracatı: 

Türkiye ile Avrupa Birliği arasındaki ticaret, menşe esasına değil serbest dolaşım ilkesine 

dayanmaktadır. Bu nedenle, A.TR dolaşım belgesi kapsamında AB’ye ihraç edilen sanayi 

ürünlerinde eşyanın menşei dikkate alınmamakta; ancak bünyesinde üçüncü ülke menşeli 

girdiler bulunması halinde, ilgili mevzuat hükümleri uyarınca telafi edici vergi (TEV) 

uygulanmasına mevcut haliyle devam edilmektedir. 

2-01/01/2026 Tarihinden Sonra Türkiye-AKÇT Serbest Ticaret Anlaşması Kapsamındaki 

Eşyanın EUR.1 Dolaşım Belgesi ile Avrupa Birliği'ne İhracatı 

Türkiye ile AB arasında 1/95 sayılı Ortaklık Konseyi Kararı kapsamında tesis edilen Gümrük 

Birliği sanayi ürünlerini kapsamakta olup, kömür ve çelik ürünleri bu kapsam dışında bırakılarak 

ayrı bir Serbest Ticaret Anlaşmasına konu edilmiştir. Söz konusu ürünler bakımından geçerli 

menşe protokolünün Revize Bölgesel Konvansiyon olması ve bu Konvansiyon ile 50-63 üncü 

fasıllar dışındaki ürünlerde geri ödeme yasağının kaldırılması nedeniyle, AKÇT kapsamı 

ürünlerin AB’ye ihracatında telafi edici vergi (TEV) doğmayacaktır. 

3-01/01/2026 Tarihinden Sonra 1/98 Sayılı Karar Kapsamındaki Tarım Eşyasının EUR.1 

Dolaşım Belgesi ile Avrupa Birliğine İhracatı 

1/98 sayılı Ortaklık Konseyi Kararı kapsamında tavize konu Tarım Ürünlerinin EUR.1 ile AB’ye 

ihraç edilmesi halinde Revize Konvansiyonda 50-63 üncü fasıllar dışındaki ürünlerde geri ödeme 

yasağı kalktığı için bu ürünlerin AB’ye ihracatında TEV doğmayacaktır. 

4-01/01/2025 Tarihinden Sonra A.S. 50-63 üncü Fasıllar Dışında Yer Alan Eşyanın EFTA 

Ülkelerine (Norveç, İzlanda, Lihtenştayn ve İsviçre) ve Faroe Adalarına EUR.1 ile İhracatı 
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Yönetmeliğin 18 inci maddesi uyarınca geri ödeme yasağı yalnızca 50-63 üncü fasıllar 

kapsamındaki eşya ile sınırlıdır. Bu nedenle, söz konusu fasıllar dışında yer alan ürünlerin ilgili 

ülkelere EUR.1 dolaşım belgesi ile ihracatında, eşya bünyesindeki üçüncü ülke menşeli girdiler 

için telafi edici vergi (TEV) doğmayabilecektir. 

2025 yılı içerisinde Türkiye ile EFTA ülkeleri ve Faroe Adaları arasındaki ticarette hem eski 

hem de revize kurallar birlikte uygulanmış olup, EUR.1 dolaşım belgesi üzerinde “REVISED 

RULES” ibaresinin bulunması halinde TEV uygulanmamakta, bu ibarenin bulunmaması halinde 

ise önceki kurallara göre TEV hesaplanmaktadır. 

1 Ocak 2026 tarihi itibarıyla ise yalnızca revize kurallar geçerli olduğundan, bu ülkelere EUR.1 

dolaşım belgesi ile yapılan ihracatta üçüncü ülke menşeli girdiler için TEV doğmamaktadır. 

5- A.S. 50-63 üncü Fasıllar Dışında Yer Alan Eşyanın Filistin, Fas, Bosna-Hersek, Kosova, 

Kuzey Makedonya, Karadağ, Gürcistan, Sırbistan, Moldova ve Mısır’a EUR.1 dolaşım 

belgesi ile İhracatı 

Yönetmeliğin 18 inci maddesinin birinci fıkrası hükmü uyarınca geri ödeme yasağının kapsamı 

50-63 üncü fasıllarda yer alan eşya ile sınırlıdır. Adı geçen ülkelere ihraç edilen eşyanın 50-63 

üncü fasıllar dışında yer alan bir ürün olması halinde; 

- Sırbistan’a 13/2/2026, 

- Moldova’ya 20/2/2026, 

- Mısır’a 26/2/2026 

 

ve adı geçen diğer ülkelere 01/01/2026 tarihinden sonra EUR.1 dolaşım belgesi ile ihracatta ihraç 

ürünü bünyesindeki üçüncü ülke menşeli girdi için TEV doğmayacaktır. 

6- A.S. 50-63 üncü Fasıllarda Yer Alan Eşyanın EFTA Ülkeleri, Faroe Adaları, Filistin, 

Fas, Bosna-Hersek, Kosova, Sırbistan, Kuzey Makedonya, Karadağ, Gürcistan, Moldova 

ve Mısır’a EUR.1 Dolaşım Belgesi İle İhracatı 

Yönetmelik kapsamında bulunan ülke ve ülke grupları bakımından revize menşe kurallarının 

geçerli olmaya başladığı tarihler farklılık gösterebilmektedir. 

Yönetmeliğin 10 uncu maddesinin on üçüncü fıkrası uyarınca Bakanlığımız resmi internet 

sitesinden yayımlanan “Türkiye PEM Matrisi”nde yer alan 2 no.lu tablodaki tarihler kontrol 

edilmelidir. https://ticaret.gov.tr/dis-iliskiler/avrupa-birligi/pan-avrupa-akdeniz-tercihli-

mense-kurallari/pem-turkiyematrisi 

a. Yönetmeliğin 18 inci maddesinin birinci fıkrası uyarınca, bu eşyanın ihracatında genel kural 

geri ödeme yasağının mevcudiyetidir. Bu cihetle, aşağıda belirtilen istisnai haller dışında A.S. 

50-63 üncü fasıllarda yer alan eşyanın adı geçen ülkelere ihracatında, bu eşya bünyesinde yer 

alan üçüncü ülke menşeli girdi için TEV doğar. 

b. Çapraz kümülasyonun uygulanabildiği ülkelerden birinden, söz konusu ülke veya kümülasyon 

kapsamındaki başka bir ülke menşeli olarak EUR.1 dolaşım belgesi ile ithal edilen tekstil ve 

konfeksiyon ürünlerinin Türkiye’de işlendikten sonra yeniden aynı ülkeye veya kümülasyon 

kapsamındaki bir ülkeye ihraç edilmesi halinde telafi edici vergi (TEV) doğmaz. 
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Zira bu kapsamda kullanılan girdiler, Yönetmelik hükümleri uyarınca “menşeli” kabul edilmekte 

olup, TEV yalnızca menşeli olmayan girdiler için uygulanmaktadır. 

c. Bu ülkelerden birinden tedarikçi beyanı ile gelen tekstil ve konfeksiyon sektörüne ait üçüncü 

ülke menşeli eşyanın hem geldiği ülkede hem de Türkiye’de işlenmesi ve bu işleme 

faaliyetlerinin kümülasyonu neticesinde eşya menşe kazandıktan sonra geldiği ülkeye EUR.1 

dolaşım belgesi ile ihraç edilmesi halinde eşya bünyesindeki üçüncü ülke menşeli girdi için 

Yönetmeliğin 18 nci maddesinin dördüncü fıkrası uyarınca TEV doğmaz. 

d. Yönetmeliğin 10’uncu maddesinin beşinci fıkrası “(5) Taraf ülkeler, üçüncü fıkranın 

uygulanma alanının Armonize Sistemin 50 ila 63 üncü fasıllarında yer alan ürünlerin ithalatını 

kapsayacak şekilde genişletilmesine tek taraflı olarak karar verebilir.” hükmünü amirdir. EFTA 

ülkeleri de üçüncü fıkranın uygulama alanını A.S. 50 ile 63 üncü fasıllarda yer alan ürünlerin 

ithalatını kapsayacak şekilde tek taraflı olarak genişletmiştir. 

(https://ticaret.gov.tr/dis-iliskiler/avrupa-birligi/pan-avrupa-akdeniz-tercihli-mense-

kurallari/ikili-tam-kumulasyonun-genisletilmesi-duyurulari)  

Konvansiyona taraf ülkelerden birinden tedarikçi beyanı ile gelen tekstil ve konfeksiyon 

sektörüne ait üçüncü ülke menşeli eşyanın hem Konvansiyona taraf ülkede hem de Türkiye’de 

işlenmesi halinde, bu işleme faaliyetlerinin hepsinin Türkiye’de gerçekleştiği kabul edilir ve bu 

işleme faaliyetleri neticesinde eşya menşe kazandıktan sonra EFTA ülkelerine EUR.1 dolaşım 

belgesi ile ihraç edilmesi halinde eşya bünyesindeki üçüncü ülke menşeli girdi için TEV doğmaz. 

Örn: Pakistan menşeli ipliğin Bosna-Hersek’te kumaş haline getirilmesi durumunda bu eşya 

menşe kazanmaz. Bununla birlikte bu kumaş Türkiye’ye ihraç edildikten sonra Türkiye’de 

gömlek haline getirilmesi halinde tam kümülasyon marifetiyle bu eşya Türk menşei kazanır ve 

EFTA ülkelerine EUR.1 dolaşım belgesi eşliğinde ihraç edildiğinde TEV doğmaz. 

e.Bosna-Hersek, Kuzey Makedonya, Karadağ, Sırbistan, Kosova ve Moldova’dan tedarikçi 

beyanı ile gelen tekstil ve konfeksiyon ürünleri, söz konusu ülkeler içinde menşe kazandırıcı 

nitelikte olmayan işlemlere tabi tutulsa dahi Türkiye’de yapılacak işleme faaliyetleri ile menşe 

kazanabilir. 

Bu durumda, tam kümülasyon uygulanarak ürün Türkiye menşei kazanır ve EUR.1 dolaşım 

belgesi ile ilgili ülkelere ihraç edildiğinde, eşya bünyesindeki üçüncü ülke menşeli girdiler için 

telafi edici vergi (TEV) uygulanmaz. 

Örnek: Pakistan menşeli iplik, Bosna-Hersek’te tekstüre işlemi görür, Karadağ’da boyanır ve 

bobinlenir. İplik Türkiye’ye ithal edilip dokunarak kumaş haline getirilirse, tam kümülasyon ile 

Türkiye menşei kazanır ve Karadağ’a ihraç edildiğinde TEV uygulanmaz. 

7. Arnavutluk STA’sının menşe kuralları 1 Ocak 2026 itibarıyla yürürlüğe girmiş olup, İkili 

Menşe Kümülasyon Sistemi kapsamında uygulanmaktadır. Bu çerçevede, Arnavutluk’a yapılan 

STA kapsamındaki ihracatta TEV, ürün bünyesinde Arnavutluk veya Türkiye menşeli olmayan 

tüm girdiler için geçerlidir. İkili menşe kümülasyonuna tabi ürünler dışında, mevcut TEV 

uygulaması aynen devam etmektedir. 

Arnavutluk ile müzakere süreci devam etmekte olup, TEV uygulamasının kapsamı değiştiğinde 

ayrıca duyuru yapılacaktır. 

https://ticaret.gov.tr/dis-iliskiler/avrupa-birligi/pan-avrupa-akdeniz-tercihli-mense-kurallari/ikili-tam-kumulasyonun-genisletilmesi-duyurulari
https://ticaret.gov.tr/dis-iliskiler/avrupa-birligi/pan-avrupa-akdeniz-tercihli-mense-kurallari/ikili-tam-kumulasyonun-genisletilmesi-duyurulari
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26 Şubat 2026 itibarıyla Mısır STA kapsamında revize kurallar yürürlüğe girmiş olsa da, eski 

kurallar da eş zamanlı olarak geçerliliğini korumaktadır. Eski kurallar çerçevesinde yapılan 

ihracatlar EUR-MED dolaşım belgesi ile gerçekleştirilecektir. Bu kapsamda, Mısır’a EUR-MED 

belgesi ile yapılan ihracatta mevcut mevzuat uyarınca TEV tahsilatı uygulanmaya devam 

edecektir. 

Bu özel durum dışında, Mısır’a ihracatta TEV uygulaması yukarıda 5. ve 6. maddelerde 

açıklanan genel kurallar çerçevesinde yürütülmektedir. 

Tunus ile müzakere süreci halen devam etmekte olduğundan Tunus’a yönelik STA kapsamı 

ticarette mevcut TEV uygulamasına devam edilecektir. 

30.03.2026 

Suriye, İç Piyasada Arz ve Fiyat İstikrarını Sağlamak Amacıyla 30 Nisan 2026 Ya Kadar 

Patates İthalatına İzin Verilmesi Hakkında 

T.C. Şam Büyükelçiliği Ticaret Müşavirliğinden alınan 29.03.2026 tarihli ve 120473069 sayılı 

yazıda; 

Suriye Arap Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı Genel Sekreterliği bünyesinde faaliyet gösteren 

Ulusal İthalat ve İhracat Komitesi tarafından, ilgili Kanun Hükmünde Kararname hükümleri 

çerçevesinde yapılan değerlendirmeler neticesinde; 

• İç piyasaların ve tarım takviminin izlenmesi,  

• Fiyat istikrarının sağlanması,  

• Yerel pazarlarda patates arzının sürekliliğinin temin edilmesi  

amaçlarıyla, sonbahar ve ilkbahar ekim dönemleri arasındaki üretim farkı ve buna bağlı arz 

düşüşü dikkate alınarak, 30 Nisan 2026 tarihine kadar patates ithalatına izin verildiği 

bildirilmektedir. 

Ayrıca, söz konusu yazı ekinde, anılan düzenlemeye dayanak teşkil eden ve Ulusal İthalat ve 

İhracat Komitesi tarafından yayımlanan Karar ile Türkçe tercümelerine yer verildiği ifade 

edilmektedir. 

31.03.2026 

6948 Sayılı Sanayi Sicil Kanunu Kapsamındaki İşletmelerin Sanayi Sicili Başvuru, Kayıt, 

İptal Usul ve Esasları Hk.  

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından hazırlanan bu Tebliğ ile, 17/4/1957 tarihli ve 6948 

sayılı Sanayi Sicili Kanunu kapsamında yer alan işletmelerin sanayi siciline ilişkin başvuru, 

kayıt, değişiklik, geçerlilik, iptal işlemleri ile yıllık işletme cetveline dair usul ve esaslar 

düzenlenmektedir. Tebliğ, anılan Kanuna dayanılarak hazırlanmış olup; Bakanlık, işletme 

türleri, sanayi sicil belgesi, yıllık işletme cetveli ve Sanayi Sicil Bilgi Sistemi (SSBS) gibi temel 

kavramlara ilişkin tanımları içermektedir. 
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Sanayi sicil belgesi almak isteyen işletmelerin başvurularını SSBS üzerinden doğru ve eksiksiz 

şekilde yapmaları ve gerekli belgeleri sisteme yüklemeleri gerekmektedir. Birden fazla üretim 

yeri bulunan işletmelerin her bir üretim yeri için ayrı başvuru yapması zorunludur. Başvurular, 

işletmenin bulunduğu ildeki Sanayi ve Teknoloji İl Müdürlüğü tarafından yerinde inceleme 

yapılarak değerlendirilmekte ve uygun bulunması halinde onaylanmaktadır. Aynı adreste birden 

fazla işletmenin faaliyet göstermesi durumunda ise fiziki ayrım, ayrı kapasite raporu, ayrı SGK 

kayıtları ve personel bağımsızlığı gibi kriterler aranmaktadır. 

Sanayi siciline kayıtlı işletmelerde unvan, adres ve üretim konusu değişikliklerinde mevcut belge 

numarası korunarak belge güncellenirken; devir, birleşme, bölünme ve tür değişikliği gibi 

durumlarda yeni belge düzenlenmektedir. Sanayi sicil belgesinin geçerliliği, işletmelerin her yıl 

vermekle yükümlü olduğu yıllık işletme cetveline bağlı olup, bu yükümlülüğün yerine 

getirilmemesi durumunda belgenin sağladığı hak ve muafiyetlerden yararlanılamamaktadır. 

Üretim faaliyetinin sona ermesi halinde ise işletmenin başvurusu veya il müdürlüğünün tespiti 

üzerine belge iptal edilmektedir. 

Tebliğ kapsamında ayrıca, üretime başlamadan önce yapılan başvurulara ilişkin özel 

düzenlemelere yer verilmiş; yatırımın büyük ölçüde tamamlanmış olması gibi şartların 

sağlanması halinde işletmeye, üretime başladığında sanayi siciline kaydedileceğine dair yazı 

verilebileceği hüküm altına alınmıştır. Sanayi siciline ilişkin tüm işlemlerin e-Devlet üzerinden 

SSBS aracılığıyla elektronik ortamda yürütülmesi esası getirilmiş; başvuruların onaylanması 

veya gerekçesi belirtilerek reddedilmesi ve eksikliklerin tamamlanarak yeniden başvuru 

yapılabilmesi imkânı düzenlenmiştir. 

Tebliğ ile sanayi sicil belgesinde bulunması zorunlu bilgiler belirlenmiş, kapasite bilgilerinin 

esas alınmasına ilişkin kurallar ortaya konulmuş ve il müdürlüklerine gerekli hallerde ilave bilgi 

ve belge talep etme yetkisi verilmiştir. Ayrıca, 25/10/2014 tarihli ve 29156 sayılı Resmî 

Gazete’de yayımlanan Sanayi Sicil Tebliği yürürlükten kaldırılmış ve önceki Tebliğe yapılan 

atıfların bu Tebliğe yapılmış sayılacağı hükme bağlanmıştır. Geçiş hükümleri ile mevcut 

belgelerin geçerlilik süreleri ve yeni sisteme uyum süreci detaylı şekilde düzenlenmiştir. 

Bu Tebliğ 15/4/2026 tarihinde yürürlüğe girer. 

Bu Tebliğ hükümlerini Sanayi ve Teknoloji Bakanı yürütür. 
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